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        909090909999رقم رقم رقم رقم محضر الجلسة محضر الجلسة محضر الجلسة محضر الجلسة 

  )م 2014 د(سمبر 16( هـ 1436 صفرمن  23 ثلا6ءال : التاريخالتاريخالتاريخالتاريخ
   .رئHس اGلسالخليفة الخامس ل ،السDيد عبد الرحمان ٔ�شنالمس�شار : الرئاسةالرئاسةالرئاسةالرئاسة
ساعتان ودقKقRان، ابتداء من الساPة الخامسة واOقKقة الثانية  :التوقKتالتوقKتالتوقKتالتوقKت

  .واUٔربعين مساء
]لسDنة المالية  100.14قانون المالية رقم دراسة مشروع  ::::Wدول اUٔعمالWدول اUٔعمالWدول اUٔعمالWدول اUٔعمال

2015:  
 ؛التصويت Pلى الجزء الثاني -

  .تفسير التصويت -

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------        

        ::::ن ٔ�شن، رئHس الجلسةن ٔ�شن، رئHس الجلسةن ٔ�شن، رئHس الجلسةن ٔ�شن، رئHس الجلسةالمس�شار السDيد عبد الرحماالمس�شار السDيد عبد الرحماالمس�شار السDيد عبد الرحماالمس�شار السDيد عبد الرحما
  .kسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Pلى مولاg رسول الله

  ترمون،السادة الوزراء المح
  السDيدة والسادة المس�شارون المحترمون،

نخصص هذه الجلسة ]لتصويت Pلى مواد الجزء الثاني من مشروع 
والتصويت Pلى مشروع  2015]لسDنة المالية  100.14قانون المالية رقم 

  .القانون المالي �رمRه وتفسير الفرق واGموPات لتصو�تها
 100.14ع قانون المالية رقم ونبدٔ� wلتصويت Pلى الجزء الثاني من مشرو

  :2015]لسDنة المالية 
النفقات من الميزانية العامة وميزانية مرافق / وسائل المصالح/ الجزء الثاني

  اOو� المسيرة بصورة مسDتق� والحساwت الخصوصية ]لخزينة؛
التوزيع Pلى القطاPات )/ 48المادة " (ب"الجدول / الميزانية العامة

ات حسب الفصول للاع�دات المفRو�ة ف� يتعلق الوزارية ٔ�و المؤسس
  :2015بنفقات ال�سDيير الخاصة wلميزانية العامة لسDنة 

�سDتهل التصويت Pلى الجزء الثاني wلتصويت Pلى القوائم المدنية 
  :ومخصصات السDيادة وميزانية البلاط الملكي، إدارة اOفاع الوطني

نية ومخصصات السDيادة نية ومخصصات السDيادة نية ومخصصات السDيادة نية ومخصصات السDيادة مشروع ميزانية Wلا� الم� والقوائم المدمشروع ميزانية Wلا� الم� والقوائم المدمشروع ميزانية Wلا� الم� والقوائم المدمشروع ميزانية Wلا� الم� والقوائم المد
، ٔ�عرض ]لتصويت الفصول المتعلقة بها من )تصفKقات( والبلاط الملكيوالبلاط الملكيوالبلاط الملكيوالبلاط الملكي

  :2015المتعلق بنفقات ال�سDيير الخاصة wلميزانية العامة لسDنة ) ب(الجدول 
  الإجماع؛: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .لا ٔ��د: الممتنعون

" ج"لجدول ٔ�عرض ]لتصويت الفصل المتعلق wلبلاط الملكي من ا
  :2015المتعلق بنفقات �س��ر الخاصة wلميزانية العامة لسDنة 

  الإجماع؛: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .لا ٔ��د: الممتنعون

  : مشروع ميزانية إدارة اOفاع الوطنيمشروع ميزانية إدارة اOفاع الوطنيمشروع ميزانية إدارة اOفاع الوطنيمشروع ميزانية إدارة اOفاع الوطني
المتعلق " ب"ٔ�عرض ]لتصويت الفصلين المتعلقين بها من الجدول 

  :2015لعامة لسDنة بنفقات ال�سDيير الخاصة wلميزانية ا
  الإجماع؛: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .لا ٔ��د: الممتنعون

" ج"ٔ�عرض ]لتصويت الفصل المتعلق wٕدارة اOفاع الوطني من الجدول 
  :2015المتعلق بنفقات �س��ر الخاصة wلميزانية العامة لسDنة 

  الإجماع؛: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .لا ٔ��د: الممتنعون

ون�Rقل اUنٓ ]لتصويت Pلى الفصول المتعلقة بنفقات ال�سDيير المرصودة 
الموظفون واUٔعوان، المعدات : �تلف القطاPات الوزارية ٔ�و المؤسسات

  .والنفقات ا�تلفة
  .الإجماع طبعا: مشروع ميزانية مجلس النوابمشروع ميزانية مجلس النوابمشروع ميزانية مجلس النوابمشروع ميزانية مجلس النواب

المتعلق " ب"ٔ�عرض ]لتصويت الفصلين المتعلقين بها من الجدول 
  :2015سDيير الخاصة wلميزانية العامة لسDنة بنفقات ال� 

  الإجماع؛: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .لا ٔ��د: الممتنعون

 ٔ�عرض ]لتصويت الفصلين المتعلقين: مشروع ميزانية مجلس المس�شار�نمشروع ميزانية مجلس المس�شار�نمشروع ميزانية مجلس المس�شار�نمشروع ميزانية مجلس المس�شار�ن
المتعلق بنفقات ال�سDيير الخاصة من الميزانية العامة " ب"بها من الجدول 

  :2015لسDنة 
  ع؛الإجما: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .لا ٔ��د: الممتنعون

ٔ�عرض ]لتصويت الفصلين المتعلقين بها : مشروع ميزانية رئHس الحكومةمشروع ميزانية رئHس الحكومةمشروع ميزانية رئHس الحكومةمشروع ميزانية رئHس الحكومة
المتعلق بنفقات ال�سDيير الخاصة wلميزانية العامة لسDنة " ب"من الجدول 

2015:  
  الإجماع؛: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .لا ٔ��د: الممتنعون

ٔ�عرض ]لتصويت الفصلين المتعلقين بها من :  المالية المالية المالية الماليةمشروع ميزانية المحاكممشروع ميزانية المحاكممشروع ميزانية المحاكممشروع ميزانية المحاكم
  :2015المتعلق بنفقات ال�سDيير الخاصة wلميزانية العامة لسDنة " ب"الجدول 

  الإجماع؛: الموافقون
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  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .لا ٔ��د: الممتنعون

ٔ�عرض ]لتصويت الفصلين : مشروع ميزانية وزارة العدل والحر£تمشروع ميزانية وزارة العدل والحر£تمشروع ميزانية وزارة العدل والحر£تمشروع ميزانية وزارة العدل والحر£ت
المتعلق بنفقات ال�سDيير الخاصة wلميزانية " ب"ل المتعلقين بها من الجدو 

  :2015العامة لسDنة 
  .الإجماع، لا معارض ولا ممتنع: الموافقون

ٔ�عرض ]لتصويت : مشروع ميزانية وزارة الشؤون الخارجKة والتعاونمشروع ميزانية وزارة الشؤون الخارجKة والتعاونمشروع ميزانية وزارة الشؤون الخارجKة والتعاونمشروع ميزانية وزارة الشؤون الخارجKة والتعاون
  ...المتعلق بنفقات" ب"الفصلين المتعلقين بها من الجدول 

وزارة العدل والحر£ت، فيها نعم؟ wل�سDبة Uٔي وزارة؟ مشروع ميزانية 
  تصويت؟

  :ٔ�عرض هذه الميزانية ]لتصويت
  ؛49: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  ..الممتنعون

ٔ�رجوكم، الإخوان، الله يخليكم اشوية د£ل الهدوء في القاPة wش نعرفو 
  .نضبطو ٔ�مورg، الله يجاز�كم بخير

و طنعرفو نضبالسادة المس�شارون، ٔ�رجوكم اشوية د£ل الهدوء wش 
  .الجلسة، الله يجاز�كم بخير

طرح²ا ميزانية وزارة العدل والحر£ت ]لتصويت، قلنا ٔ�ن ا±�ن وافقوا 
وا الله يجاز�كم بخير، إما تخليوg �سيرو الجلسة ٔ�و .. P49لى هذه الميزانية هم 

كل وا�د يقول لنا ال¶م د£لو، نبقاو ن�µعوه، هذا يقول لي لا، هذا يقول 
ه ماشي معقول، راه وا�د ا]لي كHسير الجلسة وكا�ن ٔ�مين، إما ن¸Kقو لا، را

ما يمك�ش نبقاو، الله يجاز�كم بخير، وراه .. فKه ٔ¾مين ٔ�نه ½يحسب ٔ�و لا
الجلسة د£لنا جميع، ماشي د£ل اUٔمين ولا د£ل الرئHس، خصنا ن�ساPدو 

  .wش ند�روها تدبير جKد، والسلام
والمعارضون لا ٔ��د والممتنعون  49انية هم قلت الموافقون Pلى هذه الميز 

  عن التصويت Pلى هذه الميزانية اشحال؟
  .62: الممتنعون

Kمشروع ميزانية وزارة الشؤون الخارجKمشروع ميزانية وزارة الشؤون الخارجKمشروع ميزانية وزارة الشؤون الخارجKٔ�عرض ]لتصويت : ة والتعاونة والتعاونة والتعاونة والتعاونمشروع ميزانية وزارة الشؤون الخارج
المتعلق بنفقات ال�سDيير الخاصة " ب"الفصلين المتعلقين بها من الجدول 

  :w2015لميزانية العامة لسDنة 
  .الإجماع، لا معارض ولا ممتنع :الموافقون

ٔ�عرض ]لتصويت الفصلين المتعلقين بها : مشروع ميزانية وزارة اOاÃليةمشروع ميزانية وزارة اOاÃليةمشروع ميزانية وزارة اOاÃليةمشروع ميزانية وزارة اOاÃلية
المتعلق بنفقات ال�سDيير الخاصة wلميزانية العامة لسDنة " ب"من الجدول 

2015:  
الموافقون اشحال wش نعاودو .. الموافقون؟ احسب اشحال ممتنع والباقي

نجمع العدد ا±ي وافق والعدد ا±ي امRنع سD .. الحساب نHشان لكي لا
  .106هي  g5قص  111.. ونخصم م²ه العدد ا±ي

  ؛106= الموافقون
  .5= الممتنعون

ٔ�عرض ]لتصويت الفصلين المتعلقين بها : مشروع ميزانية وزارة الاتصالمشروع ميزانية وزارة الاتصالمشروع ميزانية وزارة الاتصالمشروع ميزانية وزارة الاتصال
المتعلق بنفقات ال�سDيير الخاصة wلميزانية العامة لسDنة " ب"من الجدول 

2015:  
ن لصالح وزارة الاتصال؟ احسب الموافقون؟ إذا اتفقRو ٔ�ن الموافقو

Êادي نعملو به، إلى ما اتفقRوش Êادي نطرحوه، " نفس العدد"نعمل بنظام 
  .ا]لي ابغيتو

  ؛52= الموافقون
  ؛61=المعارضون
  .5= الممتنعون

: مشروع ميزانية وزارة التعليم العالي والبحث العلمي وÍكو�ن اUٔطرمشروع ميزانية وزارة التعليم العالي والبحث العلمي وÍكو�ن اUٔطرمشروع ميزانية وزارة التعليم العالي والبحث العلمي وÍكو�ن اUٔطرمشروع ميزانية وزارة التعليم العالي والبحث العلمي وÍكو�ن اUٔطر
المتعلق بنفقات " ب"ين المتعلقين بها من الجدول ٔ�عرض ]لتصويت الفصل

  :2015ال�سDيير الخاصة wلميزانية العامة لسDنة 
  ؛53، ٔ�صبحت 1، زدg 52لا، كانت .. 53: الموافقون

  ؛61نفس العدد، يعني : المعارضون
  .5: الممتنعون

ٔ�عرض ]لتصويت : مشروع ميزانية وزارة التربية والتكو�ن المهنيمشروع ميزانية وزارة التربية والتكو�ن المهنيمشروع ميزانية وزارة التربية والتكو�ن المهنيمشروع ميزانية وزارة التربية والتكو�ن المهني
المتعلق بنفقات ال�سDيير الخاصة " ب" بها من Wدول الفصلين المتعلقين

  :w2015لميزانية العامة لسDنة 
  ).5 ؛61 ؛53( نفس العدد: الموافقون

سDنعتبر نفس العدد لكي Óربح شÑHا من : مشروع ميزانية وزارة الصÐةمشروع ميزانية وزارة الصÐةمشروع ميزانية وزارة الصÐةمشروع ميزانية وزارة الصÐة
  .الوقت

ٔ�عرض ]لتصويت ميزانية وزارة الصÐة، Uٔنه وقع فيها تغيير في 
المتعلق بنفقات ال�سDيير " ب"علقة بها من Wدول التصويت، الفصول المت

  :الخاصة بها، ٔ�ي بوزارة الصÐة
  ؛54: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

ٔ�عرض ]لتصويت الفصلين المتعلقين بها : مشروع ميزانية وزارة السDيا�ةمشروع ميزانية وزارة السDيا�ةمشروع ميزانية وزارة السDيا�ةمشروع ميزانية وزارة السDيا�ة
المتعلق بنفقات ال�سDيير الخاصة wلميزانية العامة لسDنة " ب"من Wدول 

  نفس العدد؟ :2015
  ؛ 55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

ٔ�عرض ]لتصويت الفصلين : ]لحكومة]لحكومة]لحكومة]لحكومة    العامةالعامةالعامةالعامة    مشروع ميزانية اUٔمانةمشروع ميزانية اUٔمانةمشروع ميزانية اUٔمانةمشروع ميزانية اUٔمانة
المتعلق بنفقات ال�سDيير الخاصة wلميزانية " ب"المتعلقين بها من Wدول 

  :العامة
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  .الإجماع: الموافقون
د£لكم wش ما ند�روش  سمعوg الصوت.. نعم سDيدي؟ إيوا Pلموg قµل

  .ابغيتو ند�رو هاذ العملية، ما كا�ن مشكل.. اسميتو
  الموافقون؟ الموافقون اشحال؟: إذن، قلت الميزانية العامة ]لحكومة

 g�ٔ ة قال × راه عندو مراجعة، بلا ما (سمعنيPإيوا راه السي دعيد
  ...ٔ�شDنو غند�ر، g�ٔ ا]لي

  ؟62: المعارضون
  .5: الممتنعون
  ؛116: لموافقون Pلى ميزانية اUٔمانة العامة ]لحكومةإذن، ا

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .5= الممتنعون

ٔ�عرض ]لتصويت : مشروع ميزانية وزارة التجهيز والنقل وا]لوHWس�Kكمشروع ميزانية وزارة التجهيز والنقل وا]لوHWس�Kكمشروع ميزانية وزارة التجهيز والنقل وا]لوHWس�Kكمشروع ميزانية وزارة التجهيز والنقل وا]لوHWس�Kك
المتعلق بنفقات ال�سDيير الخاصة " ب"المتعلقين بها من Wدول الفصلين 

  :w2015لميزانية العامة لسDنة 
  ؛55: الموافقون

  ؟67: ارضونالمع
  الممتنعون؟

إيوا قولوها، قولوها لنا، الله يخليكم، راه  5+67إذن، المعارضون هما 
g�ٔ كم، ماشي واجبيµهاذ الشي واج .  

وقولوا لي زد Pليها ا]لي كانوا ½يمتنعوا wش g�ٔ  67إذن، المعارضون هما 
  .نعرف

  ؛67: إذن، المعارضون
  . 5: الممتنعون

ضر مع اUٔمين، الله يجاز�كم بخير، هو ا]لي شوف، الله يخليكم، g�ٔ كنه
½يضبط الجلسة، وملي نطرح ]لتصويت ا]لي موافق يقول Uٔ g�ٔن ابغينا 
نضبطو، وخصنا نضبطو، خص �رفع اليد د£لو، وا]لي ½يقول ممتنع كذ×، 

هذي كنعرضو اUنٓ الموافقون Pلى ميزانية . وا]لي ½يقول ٔ�نه يعارض كذ×
  . وا]لوHWس�Kكوزارة التجهيز والنقل 

  ؛55، إذن هما 55اUٔمين ا]لي ½يحسب بجانبي ½يقول 
  ؛62: المعارضون
  .5: الممتنعون

شوف، الله يخليكم، wش نضبطو Ãليو اUٔمين يضبط معنا الجلسة،الله 
  .يجاز�كم

ٔ�عرض ]لتصويت : مشروع ميزانية وزارة الفلا�ة والصيد البحريمشروع ميزانية وزارة الفلا�ة والصيد البحريمشروع ميزانية وزارة الفلا�ة والصيد البحريمشروع ميزانية وزارة الفلا�ة والصيد البحري
لق بنفقات ال�سDيير الخاصة المتع" ب"الفصلين المتعلقين بها من Wدول 

  : w2015لميزانية العامة لسDنة 
نفس العدد؟ wش تجاوبوني اUنٓ wش نقول كذا وكذا وكذا، : الموافقون

  إلى كنتو كا�ن تما ممتنع، كا�ن امRناع؟

  ؛55: الموافقون
  ؛62: المعارضون

  .5: تنعونم الم 
  .ممتنع ولا معارض 67=  5+  62نعم؟ إذن 

ٔ�عرض ]لتصويت الفصلين : رة الشDباب والر£ضةرة الشDباب والر£ضةرة الشDباب والر£ضةرة الشDباب والر£ضةمشروع ميزانية وزامشروع ميزانية وزامشروع ميزانية وزامشروع ميزانية وزا
المتعلق بنفقات ال�سDيير الخاصة wلميزانية " ب"المتعلقين بها من Wدول 

  الإجماع؟: 2015العامة لسDنة 
Ãليو رؤساء الفرق يهضروا بلسان الإخوان، الله يخليكم، wش ماشي 

  .كل مرة
  : ميزانية وزارة الشDباب والر£ضة

  ؛55: الموافقون
  ؛67: رضونالمعا

  .لا ممتنع: الممتنعون
  .الإجماع: مشروع ميزانية وزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKةمشروع ميزانية وزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKةمشروع ميزانية وزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKةمشروع ميزانية وزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKة

إذن الموافقون ... مشروع ميزانية الوزارة المنتدبة Oى رئHس الحكومة
  ؛117هو  P55 + 62لى ميزانية وزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKة هو 

  .5: الممتنعون
المنتدبة Oى رئHس الحكومة المكلفة المنتدبة Oى رئHس الحكومة المكلفة المنتدبة Oى رئHس الحكومة المكلفة المنتدبة Oى رئHس الحكومة المكلفة مشروع ميزانية الوزارة مشروع ميزانية الوزارة مشروع ميزانية الوزارة مشروع ميزانية الوزارة ٔ�عرض 

  :wلشؤون العامة والحكامةwلشؤون العامة والحكامةwلشؤون العامة والحكامةwلشؤون العامة والحكامة
ما .. الموافقون؟ ٔ�رجوكم اشوية د£ل تحمل المسؤولية، Uٔنه لا يمك²كم

Êاد(ش نمشDيو هكذا مز£ن، لا يمكن ٔ�ن ٔ�سمع ٔ�صواì تقول لا ٔ��د، وملي 
  .كنعرض ½يقولوا لي كذا، الله يجاز�كم بخير

  ؛55: الموافقون
  ؛62: المعارضون
  .5: الممتنعون

مشروع ميزانية وزارة الصناPة التقليدية و�قRصاد مشروع ميزانية وزارة الصناPة التقليدية و�قRصاد مشروع ميزانية وزارة الصناPة التقليدية و�قRصاد مشروع ميزانية وزارة الصناPة التقليدية و�قRصاد إذن، ن�Rقل إلى 
  :�ج�عي والتضامني�ج�عي والتضامني�ج�عي والتضامني�ج�عي والتضامني

  ؛55: الموافقون
  ؛62: المعارضون
  .5: الممتنعون

  :مشروع ميزانية وزارة الطاقة والمعادن والماء والبÑHةمشروع ميزانية وزارة الطاقة والمعادن والماء والبÑHةمشروع ميزانية وزارة الطاقة والمعادن والماء والبÑHةمشروع ميزانية وزارة الطاقة والمعادن والماء والبÑHةٔ�عرض ]لتصويت 
  نفس العدد؛: الموافقون

  نفس العدد؛: المعارضون
  .نفس العدد: لممتنعونا

إذن، Êادي نمشDيو بهاذ النظام د£ل نفس العدد ملي ك�شوفوا شي 
  .�اWة تغيرت وقفوا قµل ما ند�رو عملية التصويت

ميزانية وزارة الصناPة والتïارة و�س��ر ميزانية وزارة الصناPة والتïارة و�س��ر ميزانية وزارة الصناPة والتïارة و�س��ر ميزانية وزارة الصناPة والتïارة و�س��ر إذن، ٔ�عرض ]لتصويت 
  .نفس العدد: و�قRصاد الرقميو�قRصاد الرقميو�قRصاد الرقميو�قRصاد الرقمي
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  :ر و�قRصاد الرقمئ�عرض ميزانية وزارة الصناPة والتïارة و�س��
  ؛117: الموافقون
  .5: الممتنعون

  :مشروع وزارة الثقافةمشروع وزارة الثقافةمشروع وزارة الثقافةمشروع وزارة الثقافةٔ�عرض ]لتصويت 
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

  :مشروع ميزانية وزارة السكنى وسDياسة المدينةمشروع ميزانية وزارة السكنى وسDياسة المدينةمشروع ميزانية وزارة السكنى وسDياسة المدينةمشروع ميزانية وزارة السكنى وسDياسة المدينةٔ�عرض ]لتصويت 
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

  :وع ميزانية وزارة ال�شغيل والشؤون �ج�عيةوع ميزانية وزارة ال�شغيل والشؤون �ج�عيةوع ميزانية وزارة ال�شغيل والشؤون �ج�عيةوع ميزانية وزارة ال�شغيل والشؤون �ج�عيةمشر مشر مشر مشر ٔ�عرض ]لتصويت 
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

مشروع ميزانية الوزارة المكلفة wلعلاقات مع البرلمان مشروع ميزانية الوزارة المكلفة wلعلاقات مع البرلمان مشروع ميزانية الوزارة المكلفة wلعلاقات مع البرلمان مشروع ميزانية الوزارة المكلفة wلعلاقات مع البرلمان ٔ�عرض ]لتصويت 
  :واGتمع المدنيواGتمع المدنيواGتمع المدنيواGتمع المدني
  ؛55: الموافقون

  ؛62: المعارضون
  .5= الممتنعون

لمنتدبة Oى رئHس الحكومة لمنتدبة Oى رئHس الحكومة لمنتدبة Oى رئHس الحكومة لمنتدبة Oى رئHس الحكومة مشروع ميزانية الوزارة امشروع ميزانية الوزارة امشروع ميزانية الوزارة امشروع ميزانية الوزارة أ�عرض ]لتصويت 
  :المكلفة wلوظيفة العمومKة وتحديث الإدارةالمكلفة wلوظيفة العمومKة وتحديث الإدارةالمكلفة wلوظيفة العمومKة وتحديث الإدارةالمكلفة wلوظيفة العمومKة وتحديث الإدارة

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67= الممتنعون
  .، Ãلينا نضبطو، الله يجازيك بخيراسن سليغو الح السي 

مشروع ميزانية المندوبية السامKة لقدماء المقاومين مشروع ميزانية المندوبية السامKة لقدماء المقاومين مشروع ميزانية المندوبية السامKة لقدماء المقاومين مشروع ميزانية المندوبية السامKة لقدماء المقاومين ٔ�عرض ]لتصويت 
  :ؤ�عضاء HWش التحر�رؤ�عضاء HWش التحر�رؤ�عضاء HWش التحر�رؤ�عضاء HWش التحر�ر

  .الإجماع، لا معارض، ولا ممتنع: نالموافقو
  : النفقات الطارئة وا�صصات �حRياطيةالنفقات الطارئة وا�صصات �حRياطيةالنفقات الطارئة وا�صصات �حRياطيةالنفقات الطارئة وا�صصات �حRياطية

المتعلق بنفقات " ب"ٔ�عرض ]لتصويت الفصل المتعلق بها من الجدول 
  :2015ال�سDيير الخاصة wلميزانية العامة لسDنة 

  .الإجماع: الموافقون
مشروع ميزانية المندوبية الوزارية المكلفة بحقوق مشروع ميزانية المندوبية الوزارية المكلفة بحقوق مشروع ميزانية المندوبية الوزارية المكلفة بحقوق مشروع ميزانية المندوبية الوزارية المكلفة بحقوق ٔ�عرض ]لتصويت 

  .الإجماع: الإ�سانالإ�سانالإ�سانالإ�سان
  .الإجماع: مشروع ميزانية المندوبية السامKة ]لتخطيطمشروع ميزانية المندوبية السامKة ]لتخطيطمشروع ميزانية المندوبية السامKة ]لتخطيطمشروع ميزانية المندوبية السامKة ]لتخطيطٔ�عرض ]لتصويت 

مشروع ميزانية المندوبية السامKة ]لمياه والغاwت مشروع ميزانية المندوبية السامKة ]لمياه والغاwت مشروع ميزانية المندوبية السامKة ]لمياه والغاwت مشروع ميزانية المندوبية السامKة ]لمياه والغاwت ٔ�عرض ]لتصويت 
  .الإجماع: ومحاربة التصحرومحاربة التصحرومحاربة التصحرومحاربة التصحر

g�ٔ اUنٓ . ما كا�ن مشكل، سôعٔطيكم كل الوقت ا±ي سDتحتاجونه
Kت ومحاربة التصحر بصدد عرض ميزانية المندوبية السامwة ]لمياه والغا

  : ]لتصويت
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

  : مشروع ميزانية وزارة التعمير واPٕداد التراب الوطنيمشروع ميزانية وزارة التعمير واPٕداد التراب الوطنيمشروع ميزانية وزارة التعمير واPٕداد التراب الوطنيمشروع ميزانية وزارة التعمير واPٕداد التراب الوطنئ�عرض ]لتصويت 
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

Uٔسرة والتنمية Uٔسرة والتنمية Uٔسرة والتنمية Uٔسرة والتنمية مشروع ميزانية وزارة التضامن والمرٔ�ة وامشروع ميزانية وزارة التضامن والمرٔ�ة وامشروع ميزانية وزارة التضامن والمرٔ�ة وامشروع ميزانية وزارة التضامن والمرٔ�ة وأ�عرض ]لتصويت 
  :�ج�عية�ج�عية�ج�عية�ج�عية

  ؛55: الموافقون
  ؛62: المعارضون
  .5: الممتنعون

مشروع ميزانية الوزارة المكلفة wلمغاربة المقيمين مشروع ميزانية الوزارة المكلفة wلمغاربة المقيمين مشروع ميزانية الوزارة المكلفة wلمغاربة المقيمين مشروع ميزانية الوزارة المكلفة wلمغاربة المقيمين ٔ�عرض ]لتصويت 
  :wلخارج وشؤون الهجرةwلخارج وشؤون الهجرةwلخارج وشؤون الهجرةwلخارج وشؤون الهجرة

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

لسجون لسجون لسجون لسجون مشروع ميزانية المندوبية العامة لإدارة امشروع ميزانية المندوبية العامة لإدارة امشروع ميزانية المندوبية العامة لإدارة امشروع ميزانية المندوبية العامة لإدارة أ�عرض ]لتصويت 
  :واPٕادة الإدماجواPٕادة الإدماجواPٕادة الإدماجواPٕادة الإدماج

  ؛55: الموافقون
  .إذا كان اUٔمر يتعلق بنفس العدد نقولو نفس العدد

  لا ٔ��د،: المعارضون
  .67: الممتنعون

  :مشروع ميزانية اGلس �قRصادي و�ج�عي والبHئيمشروع ميزانية اGلس �قRصادي و�ج�عي والبHئيمشروع ميزانية اGلس �قRصادي و�ج�عي والبHئيمشروع ميزانية اGلس �قRصادي و�ج�عي والبHئي
  .الإجماع: الموافقون
]لتصويت كما Pدل، اح²ا ما Íنهضرو هنا  �رمRه�رمRه�رمRه�رمRه" " " " بببب""""الجدول الجدول الجدول الجدول ٔ�عرض 
راه . ا Pدل، ٔ�ما قµل ما يعدل راه ما تنطرحو والو قµل ٔ�ن يعدلغي Pلى م

هاذ الشي ا]لي كند�روه كلو Uٔنه بناء Pلى ما سDبق تعديP øلى مسDتوى 
 gدلش، عندP دل، شي ماP ش جوج حوايج، شيgا]لجنة، وما عند

  ...مشروع وا�د كما Pدل بطبيعة الحال هو ا]لي
  ؛55: الموافقون

  المعارضون؟
w عٔرضôنئ المطلق، ٔ�عرض سôه" " " " بببب""""الجدول الجدول الجدول الجدول لتRه�رمRه�رمRه�رمRلتصويت �رم[:  

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
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  .67: الممتنعون
  :]لتصويت 48ٔ�عرض المادة 

  لا ٔ��د؛: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
إجماع Pلى �مRناع؟ إيوا Pاونوg، قولوا لنا إجماع Pلى : الممتنعون

  .ابغيتوش تصوتوا�مRناع wش نعرفو ٔ�شDنو كند�رو، ما 
ورد kشôنهٔا تعديل من فرق المعارضة، والكلمة  49494949المادة المادة المادة المادة " " " " جججج""""الجدول الجدول الجدول الجدول 

  .�Uٔد مقدمي التعديل، تفضل ٔ�صحاب التعديل يقدموه

        ::::المس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شماشالمس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شماشالمس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شماشالمس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شماش
  .شكرا السDيد الرئHس

هاذ التعديل، السDيد الرئHس، ا±ي (شرفني ٔ�ن ٔ�تقدم . مشهد سر£لي
ارضة اUٔربعة، وا]لي كنعرفو مسDبقا ٔ�ن الحكومة سترفضه، به wسم فرق المع

ونعرف مسDبقا ٔ�ن إخواننا في الفرق المساندة ]لحكومة، ٔ�عني قلوبنا معكم 
  . وسDيوف²ا ضدكم

وهاذ التعديل wخRصار شديد ٔ�شDنو ا]لي كنقترحو فKه؟ كنقترحو فKه 
رية اPٕادة توزيع اع�دات �س��ر التي تهم Pدد من القطاPات الوزا

الحكومKة، وا]لي انطلاقا من المعطيات الرسمية التي تقد�ا الحكومة المحترمة، 
، كنطلبو نقصو خصم %65المعدل العام د£ل الإنجاز د£لها لا يتïاوز

من �ع�دات د£ل �س��ر ا�صصة GموPة من القطاPات  20%
س��ر د£ل ميزانية الوزارية، ماشي كلها، القطاPات الوزارية، من ميزانية �

السDيد رئHس الحكومة، وزارة الاتصال، وزارة �قRصاد والمالية، وزارة 
التكاليف المشتركة، وزارة السDيا�ة، وزارة الشDباب -�قRصاد والمالية

والر£ضة، وزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKة، وزارة الصناPة التقليدية 
لطاقة والمعادن والماء والبÑHة، و�قRصاد �ج�عي والتضامني، وزارة ا

وزارة التعمير واPٕداد التراب الوطني، بحيث ٔ�ن هاذ المبلغ المتحصل Pليه، 
ا]لي كنقترحو ي�²قص Óزيدوه لثلاث قطاPات  %20هاذ المبلغ د£ل 

حكومKة، الصÐة ٔ�ولا، التربية الوطنية والتكو�ن 6نيا، التجهيز والنقل 
  لماذا؟. وا]لوHWس�Kك 6لثا

wش نمك²و الحكومة من موارد إضافKة لمعالجة : رات د£ل التعديلالمبر 
معض� عمرت طويلا، ونظن بôنٔه �نٓ اUٔوان لمعالجتها بجرٔ�ة، وهي المعض� 
المتعلقة نطلعو اشوية قليلا المعدلات المس�ï في الك�ير من ٔ�قاليم المملكة، 

ية، في الماء المعدلات ا]لي هي مRدنية، وفي المؤشرات د£ل التنمية ال	شر 
والكهرwء، في الولوج إلى الخدمات �س�شفائية، في الولوج إلى الخدمات 
التعليمية، في الب�Kة التحتية الطرقKة wش نقربو اشوية هاذ اUٔقاليم ا]لي بي�ت 
الفKضاgت بôنهٔا مôRخٔرة في هاذ المؤشرات، نقربوها اشوية من المعدلات 

  .الوطنية
بد من ٔ�ن �سïل بôنٔه وقع نقاش في ا]لجنة، نحن نعرف، في الحقKقة لا

الحكومة المحترمة ٔ�عطتنا في الرفض د£ل هاذ التعديل، ٔ�عطتنا مبررات 
مسطرية قانونية، وقالت لنا بôنٔه هاذ الشي سيربك ميزانية �س��ر، Uٔنه 
كاينة �رمجة توضعت، كا�ن مشاريع توضعت، نعم هاذ الشي سيربك قليلا، 

واUٔولو£ت wلمعنى الإيجابي، Uٔنه Êادي تتم اPٕادة  ولكن سيربك البرامج
النظر في المشاريع، وÊادي يتم Íركيز وتوجKه جزء من اGهود �س��ري 

من �س��ر  %20د£ل هاذ القطاPات الحكومKة ا]لي كنطلبو تنقص 
د£لها، wش من wب التضامن والإنصاف �ج�عي واGالي نطلعو اشوية 

£ل مؤشرات التنمية ال	شرية لك�ير من اUٔقاليم ا]لي ما اÃذا�ش المعدلات د
  . الحظ د£لها

وحقKقة الحكومة رفضت هذا التعديل، واح²ا تنقولو هذا يؤكد، مع 
اUٔسف، زيف الخطاwت والشعارات وكل الوعود المعسو�، و½يت	ين لنا مع 

اربة في ٔ�ول خوات wلمغ -وغنقولها wلعربية تعرابت  - اUٔسف بôنٔ الحكومة 
)virage(نه اح²ا كنعطيو إمكانية، ماشيUٔ ، .. نتصرف في الهوامش

المتا�ة، ما كنقصو من الموارد د£ل اOو�، د£ل الميزانية، ما كنزيدو في 
النفقات، كنقولو Êير نخلطو من Wديد ميزانية �س��ر ونو�و جزء منها 

  . ]لمناطق ا]لي هي في ٔ�مس الحاWة
  .هذا التعديلهذا هو فلسفة 

  .شكرا السDيد الرئHس

        ::::السDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسة
  . شكرا

  .إذن، الكلمة ]لحكومة لتقول كلمتها في التعديل طبعا، قد تقøµ ربما

السDيد ادر(س اUٔزمي الإدر(سي، الوز�ر المنتدب Oى وز�ر �قRصاد السDيد ادر(س اUٔزمي الإدر(سي، الوز�ر المنتدب Oى وز�ر �قRصاد السDيد ادر(س اUٔزمي الإدر(سي، الوز�ر المنتدب Oى وز�ر �قRصاد السDيد ادر(س اUٔزمي الإدر(سي، الوز�ر المنتدب Oى وز�ر �قRصاد 
        ::::والمالية، المكلف wلميزانيةوالمالية، المكلف wلميزانيةوالمالية، المكلف wلميزانيةوالمالية، المكلف wلميزانية
  .kسم الله الرحمن الرحيم

   .شكرا السDيد الرئHس
  :الحكومة لا يمكن ٔ�ن تقµل بهذا التعديل لاعتبارات Pدة

ٔ�ولا، الحكومة م�سجمة مع نفسها وم²طقKة، Uٔن �ع�دات د£ل 
�س��ر تتم �رمجتها انطلاقا من �اجKات مضبوطة، يتم التعبير Pليها من 
طرف مختلف القطاPات، قطاPا قطاPا، وتتم �رمجتها Pلى هذا اUٔساس، 

يمك�ش نجيو من بعد ونقولو Êادي نحيدو �كل هذه السهو� وwلتالي ما 
من �س��رات د£ل مختلف القطاPات  %20وهذه ال	ساطة، غنحيدو 

  . العمومKة وغنديوها لوا�د الجهة
المسôٔ� لHست مسôٔ� مسطرية، المسôٔ� مسôٔ� عميقة، الميزانيات يتم 

 ٔUلى ٔ�ساس د£ل اPة، وKذ والرد بين وزارة �رمجتها بطريقة معقو� وم²طقÃ
�قRصاد والمالية والقطاPات والتحكيم د£ل السDيد رئHس الحكومة والبرامج 

  . ا]لي هي وراء هذه �ع�دات
إذن، كاينة �رمجة مضبوطة ولا يمكن بهاته ال	ساطة وبهاذ السهو� نقولو 
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  .غناÃذوها من الميزانية د£ل �س��ر ونحولوها لثلاثة قطاPات 20%
الثلاثة د£ل القطاPات ا]لي تRHكلم Pليها السDيد المس�شار المحترم، وهاذ 

الوزارة د£ل التجهيز والوزارة د£ل الصÐة وقطاع �خٓر التعليم، والتعليم 
والتجهيز صوتيو ضدها، الميزانية داP wاد عرضناها، داP wاد صوتوا ضدها، 

زيد؟ اسمح صوتم ضدها قµل التعديل، ½يف تصوتون ضدها وتطلبون لها الم
  ...لي

        ::::السDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسة
ٔ�رجوكم، السي الحاج التو�زي، الله يعطيك الصÐة، ٔ�رجوكم، الله يجازيك 

  . بخير
  كمل، السDيد الوز�ر، كمل ال¶م د£×، كملتو موقفكم من التعديل؟

        ::::الوز�ر المنتدب Oى وز�ر �قRصاد والمالية، المكلف wلميزانيةالوز�ر المنتدب Oى وز�ر �قRصاد والمالية، المكلف wلميزانيةالوز�ر المنتدب Oى وز�ر �قRصاد والمالية، المكلف wلميزانيةالوز�ر المنتدب Oى وز�ر �قRصاد والمالية، المكلف wلميزانية    السDيدالسDيدالسDيدالسDيد
  ...Uٔن المسg�ٔ �ٔô ا±ي ٔ��دد التعديل Êير مقµول

        ::::السDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسة
الله يخليكم، راه ما يمكن لناش �شر½و ال¶م ونضبطو الجلسة، الله 

  .يجاز�كم بخير، ا]لي كتعطى ! الكلمة هو ا]لي Êادي يتكلم، الله يخليكم

        ::::الوز�ر المنتدب Oى وز�ر �قRصاد والمالية، المكلف wلميزانيةالوز�ر المنتدب Oى وز�ر �قRصاد والمالية، المكلف wلميزانيةالوز�ر المنتدب Oى وز�ر �قRصاد والمالية، المكلف wلميزانيةالوز�ر المنتدب Oى وز�ر �قRصاد والمالية، المكلف wلميزانية    السDيدالسDيدالسDيدالسDيد
المشكل لHس مشكل تمويل، المسôٔ� مسôٔ� �رمجة، ومسôٔ�  ا#تمويل،

مشاريع ودراسة المشاريع، ولا يمكن مرة ٔ�خرى بهذه السهو� وبهذه ال	ساطة 
. من �س��رات، ونقول سDنÐل بها إشكاليات ٔ�خرى %20ٔ�ن نقRطع 

  .ولهذه �عتبارات فالتعديل Êير مقµول

        ::::السDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسة
  :تصويتإذن، ٔ�عرض التعديل ]ل 

  ؛62: الموافقون
  .55: المعارضون

هذاك هو الرقم ا]لي اشDتغلنا به، ٔ� الإخوان، ونحسDبو، ما كا�ن حتى 
  .اح²ا Wالسين هنا ونحسDبو، ما كا�ن مشكل. مشكل

  ؛60: إذن، الممتنعون
  .لا ٔ��د: المعارضون

إذن، نمر ]لتوزيع Pلى القطاPات الوزارية والمؤسسات حسب الفصول 
فRو�ة ف� يتعلق بنفقات �س��ر الخاصة wلميزانية العامة للاع�دات الم 

  :2015لسDنة 
سDنصوت اUنٓ Pلى الفصول المتعلقة بنفقات �س��ر المرصودة �تلف 

  :القطاPات الوزارية والمؤسسات
  :مشروع ميزانية مجلس النوابمشروع ميزانية مجلس النوابمشروع ميزانية مجلس النوابمشروع ميزانية مجلس النواب

  .الإجماع: الموافقون
  : مشروع ميزانية مجلس المس�شار�نمشروع ميزانية مجلس المس�شار�نمشروع ميزانية مجلس المس�شار�نمشروع ميزانية مجلس المس�شار�ن

  .جماعالإ : الموافقون
  .الإجماع: مشروع ميزانية رئHس الحكومةمشروع ميزانية رئHس الحكومةمشروع ميزانية رئHس الحكومةمشروع ميزانية رئHس الحكومة

  .الإجماع: مشروع ميزانية المحاكم الماليةمشروع ميزانية المحاكم الماليةمشروع ميزانية المحاكم الماليةمشروع ميزانية المحاكم المالية
  الإجماع؟: مشروع ميزانية وزارة العدل والحر£تمشروع ميزانية وزارة العدل والحر£تمشروع ميزانية وزارة العدل والحر£تمشروع ميزانية وزارة العدل والحر£ت

  .إيوا وقفوني
  :مشروع ميزانية وزارة العدلمشروع ميزانية وزارة العدلمشروع ميزانية وزارة العدلمشروع ميزانية وزارة العدل

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

  .الإجماع: تعاونتعاونتعاونتعاونمشروع ميزانية وزارة الشؤون الخارجKة وال مشروع ميزانية وزارة الشؤون الخارجKة وال مشروع ميزانية وزارة الشؤون الخارجKة وال مشروع ميزانية وزارة الشؤون الخارجKة وال 
وا�د يتكلم من الفريق الله يجاز�كم بخير، ماشي وا�د يقول، ووا�د . لا

  .يقول لي لا، وا�د من الفريق wش حتى g�ٔ نضبط اUٔمور د£لي
  .الإجماع؟ إذن، السي حسن، ماشي لا

  .إذن، كا�ن إجماع، ٔ�رجوك
 المتعلق بنفقات" ج"ٔ�عرض ]لتصويت الفصل المتعلق بها من الجدول 

  :�2015س��ر الخاصة wلميزانية العامة لسDنة 
        .الإجماع: : : : وزارة اOاÃليةوزارة اOاÃليةوزارة اOاÃليةوزارة اOاÃلية

  :مشروع ميزانية وزارة الاتصالمشروع ميزانية وزارة الاتصالمشروع ميزانية وزارة الاتصالمشروع ميزانية وزارة الاتصالٔ�عرض 
  ؛55: الموافقون

  ؛62: المعارضون
  .5: الممتنعون

نفس : مشروع وزارة التعليم العالي والبحث العلمي وÍكو�ن اUٔطرمشروع وزارة التعليم العالي والبحث العلمي وÍكو�ن اUٔطرمشروع وزارة التعليم العالي والبحث العلمي وÍكو�ن اUٔطرمشروع وزارة التعليم العالي والبحث العلمي وÍكو�ن اUٔطر
  التصويت؟

راه ما كنتصن�ش مز£ن، قل  وا�د يتكلم، ٔ� الإخوان،.. هذا �س��ر
  لي ٔ�شDنو ابغيتي؟

        ::::المس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شماشالمس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شماشالمس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شماشالمس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شماش
Óرجوكم ٔ�ن تعتمدوا نفس نتائج التصويت ا]لي . نخفو Pليكم، السDيد الرئHس

  .تمت Pلى الجانب المتعلق wل�سDيير، تعتمدوه Pلى الجانب المتعلق wلاس��ر

        ::::السDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسة
اOخول والخروج في ذاك الشي ا]لي صوتنا Pليه ولكن لازم ٔ�نه وقع فKه 

لهيه، راه لازم خصنا نضبطوه، Uٔنه ما ½يمكن لياش g�ٔ نضبط ذاك الشي 
Pلى كل �ال g�ٔ ... اUخٓر Êير هاكا، ½ون كان نفس العدد Êادي �كون

فهمت ا]لي قال السDيد رئHس الفريق، ولكن يصعب تطبيقه Uٔنه كان فKه 
نقول ٔ�ن نفس ما صوتنا به، ا]لهم إلى اكتفKنا  وا�د التداÃل، ½يصعب wش

نقولو ٔ�ن ذاك الشي ا]لي صوتنا به هو ا±ي غنحتفظو به هنا، وما يمك�ش 
  .ند�رو هاذي

إذن، قلت اUنٓ نعرض مشروع ميزانية وزارة التعليم العالي والبحث 
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  :العلمي وÍكو�ن اUٔطر
  ؛55: الموافقون

  ؛62: المعارضون
  .5: الممتنعون

  نفس العدد؟: انية وزارة التربية والتكو�ن المهنيانية وزارة التربية والتكو�ن المهنيانية وزارة التربية والتكو�ن المهنيانية وزارة التربية والتكو�ن المهنيمشروع ميز مشروع ميز مشروع ميز مشروع ميز 
Ãليو رئHس الفريق يهضر، الله يخليكم، راه مرة كنضبط معه هو ومرة 

  .كنضبط مع شي ٔ��د �خٓر ½يصعاب wش نضبطو
  : إذن، الموافقون Pلى ميزانية وزارة التربية الوطنية

  موافق هذي واضحة؛ 55
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

  نعتبرو نفس العدد؟: وع ميزانية وزارة الصÐةوع ميزانية وزارة الصÐةوع ميزانية وزارة الصÐةوع ميزانية وزارة الصÐةمشر مشر مشر مشر 
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

  :مشروع ميزانية وزارة �قRصاد والماليةمشروع ميزانية وزارة �قRصاد والماليةمشروع ميزانية وزارة �قRصاد والماليةمشروع ميزانية وزارة �قRصاد والمالية
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

نفس : مشروع ميزانية وزارة �قRصاد والمالية، التكاليف المشركةمشروع ميزانية وزارة �قRصاد والمالية، التكاليف المشركةمشروع ميزانية وزارة �قRصاد والمالية، التكاليف المشركةمشروع ميزانية وزارة �قRصاد والمالية، التكاليف المشركة
  الشيء؟

  .نفس العدد: انية وزارة السDيا�ةانية وزارة السDيا�ةانية وزارة السDيا�ةانية وزارة السDيا�ةمشروع ميز مشروع ميز مشروع ميز مشروع ميز 
  .الإجماع: مشروع ميزانية اUٔمانة ]لحكومةمشروع ميزانية اUٔمانة ]لحكومةمشروع ميزانية اUٔمانة ]لحكومةمشروع ميزانية اUٔمانة ]لحكومة

  :مشروع ميزانية وزارة التجهيز وا]لوHWس�Kكمشروع ميزانية وزارة التجهيز وا]لوHWس�Kكمشروع ميزانية وزارة التجهيز وا]لوHWس�Kكمشروع ميزانية وزارة التجهيز وا]لوHWس�Kك
  ؛55: الموافقون

  ؛62: المعارضون
  .5: الممتنعون

        ::::مشروع ميزانية وزارة الفلا�ة والصيد البحريمشروع ميزانية وزارة الفلا�ة والصيد البحريمشروع ميزانية وزارة الفلا�ة والصيد البحريمشروع ميزانية وزارة الفلا�ة والصيد البحري
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

        ::::انية وزارة الشDباب والر£ضةانية وزارة الشDباب والر£ضةانية وزارة الشDباب والر£ضةانية وزارة الشDباب والر£ضةمشروع ميز مشروع ميز مشروع ميز مشروع ميز 
  ؛55: الموافقون

  ؛67: المعارضون
  .لا ممتنع: الممتنعون

  .الإجماع: مشروع ميزانية وزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKةمشروع ميزانية وزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKةمشروع ميزانية وزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKةمشروع ميزانية وزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKة
مشروع ميزانية الوزارة المنتدبة Oى رئHس الحكومة، المكلفة wلشؤون مشروع ميزانية الوزارة المنتدبة Oى رئHس الحكومة، المكلفة wلشؤون مشروع ميزانية الوزارة المنتدبة Oى رئHس الحكومة، المكلفة wلشؤون مشروع ميزانية الوزارة المنتدبة Oى رئHس الحكومة، المكلفة wلشؤون 

  :العامة والحكامةالعامة والحكامةالعامة والحكامةالعامة والحكامة

  ؛55: الموافقون
  ؛62: المعارضون

  .5: نالممتنعو
مشروع ميزانية وزارة الصناPة التقليدية و�قRصاد �ج�عي مشروع ميزانية وزارة الصناPة التقليدية و�قRصاد �ج�عي مشروع ميزانية وزارة الصناPة التقليدية و�قRصاد �ج�عي مشروع ميزانية وزارة الصناPة التقليدية و�قRصاد �ج�عي 

  :والتضامنيوالتضامنيوالتضامنيوالتضامني
  ؛55: الموافقون

  ؛62: المعارضون
  .5: الممتنعون

        ::::مشروع ميزانية وزارة الطاقة والمعادن والماء والبÑHةمشروع ميزانية وزارة الطاقة والمعادن والماء والبÑHةمشروع ميزانية وزارة الطاقة والمعادن والماء والبÑHةمشروع ميزانية وزارة الطاقة والمعادن والماء والبÑHة
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

        ::::و�س��ر و�قRصاد الرقميو�س��ر و�قRصاد الرقميو�س��ر و�قRصاد الرقميو�س��ر و�قRصاد الرقمي    مشروع ميزانية وزارة الصناPة والتïارةمشروع ميزانية وزارة الصناPة والتïارةمشروع ميزانية وزارة الصناPة والتïارةمشروع ميزانية وزارة الصناPة والتïارة
  .الإجماع: الموافقون

  موافق؛ 117هي  62+55إذن، كا�ن 
  .5: الممتنعون

  :مشروع ميزانية وزارة الثقافةمشروع ميزانية وزارة الثقافةمشروع ميزانية وزارة الثقافةمشروع ميزانية وزارة الثقافة
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

  :مشروع ميزانية وزارة السكنى وسDياسة المدينةمشروع ميزانية وزارة السكنى وسDياسة المدينةمشروع ميزانية وزارة السكنى وسDياسة المدينةمشروع ميزانية وزارة السكنى وسDياسة المدينة
  ؛55: الموافقون

  ؛62:المعارضون
  .5: الممتنعون

  :مشروع ميزانية وزارة ال�شغيل والشؤون �ج�عيةمشروع ميزانية وزارة ال�شغيل والشؤون �ج�عيةمشروع ميزانية وزارة ال�شغيل والشؤون �ج�عيةمشروع ميزانية وزارة ال�شغيل والشؤون �ج�عية
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67:الممتنعون

  :مشروع ميزانية الوزارة المكلفة wلعلاقات مع البرلمان واGتمع المدنيمشروع ميزانية الوزارة المكلفة wلعلاقات مع البرلمان واGتمع المدنيمشروع ميزانية الوزارة المكلفة wلعلاقات مع البرلمان واGتمع المدنيمشروع ميزانية الوزارة المكلفة wلعلاقات مع البرلمان واGتمع المدني
  ؛55: الموافقون

  ؛62: المعارضون
  .5: الممتنعون

مة المكلفة wلوظيفة مة المكلفة wلوظيفة مة المكلفة wلوظيفة مة المكلفة wلوظيفة مشروع ميزانية الوزارة المنتدبة Oى رئHس الحكو مشروع ميزانية الوزارة المنتدبة Oى رئHس الحكو مشروع ميزانية الوزارة المنتدبة Oى رئHس الحكو مشروع ميزانية الوزارة المنتدبة Oى رئHس الحكو 
  :العمومKة وتحديث الإدارةالعمومKة وتحديث الإدارةالعمومKة وتحديث الإدارةالعمومKة وتحديث الإدارة

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

مشروع ميزانية المندوبية السامKة لقدماء المقاومين ؤ�عضاء HWش مشروع ميزانية المندوبية السامKة لقدماء المقاومين ؤ�عضاء HWش مشروع ميزانية المندوبية السامKة لقدماء المقاومين ؤ�عضاء HWش مشروع ميزانية المندوبية السامKة لقدماء المقاومين ؤ�عضاء HWش 
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  .الإجماع: التحر�رالتحر�رالتحر�رالتحر�ر
  :مشروع ميزانية المندوبية الوزارية المكلفة بحقوق الإ�سانمشروع ميزانية المندوبية الوزارية المكلفة بحقوق الإ�سانمشروع ميزانية المندوبية الوزارية المكلفة بحقوق الإ�سانمشروع ميزانية المندوبية الوزارية المكلفة بحقوق الإ�سان

  .الإجماع: الموافقون
، هكذا صوت Pليها في انية المندوبية السامKة ]لتخطيطانية المندوبية السامKة ]لتخطيطانية المندوبية السامKة ]لتخطيطانية المندوبية السامKة ]لتخطيطمشروع ميز مشروع ميز مشروع ميز مشروع ميز 

  .الإجماع: الجزء اUخٓر
  : مشروع ميزانية المندوبية السامKة ]لمياه والغاwت ومحاربة التصحرمشروع ميزانية المندوبية السامKة ]لمياه والغاwت ومحاربة التصحرمشروع ميزانية المندوبية السامKة ]لمياه والغاwت ومحاربة التصحرمشروع ميزانية المندوبية السامKة ]لمياه والغاwت ومحاربة التصحر

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

  :مشروع ميزانية وزارة التعمير واPٕداد التراب الوطنيمشروع ميزانية وزارة التعمير واPٕداد التراب الوطنيمشروع ميزانية وزارة التعمير واPٕداد التراب الوطنيمشروع ميزانية وزارة التعمير واPٕداد التراب الوطني
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: ارضونالمع
  .67:الممتنعون

  :مشروع ميزانية وزارة التضامن والمر�ٔة واUٔسرة والتنمية �ج�عيةمشروع ميزانية وزارة التضامن والمر�ٔة واUٔسرة والتنمية �ج�عيةمشروع ميزانية وزارة التضامن والمر�ٔة واUٔسرة والتنمية �ج�عيةمشروع ميزانية وزارة التضامن والمر�ٔة واUٔسرة والتنمية �ج�عية
  ؛55: الموافقون

  ؛62: المعارضون
  .5: الممتنعون

مشروع ميزانية الوزارة المنتدبة المكلفة wلمغاربة المقيمين wلخارج وشؤون مشروع ميزانية الوزارة المنتدبة المكلفة wلمغاربة المقيمين wلخارج وشؤون مشروع ميزانية الوزارة المنتدبة المكلفة wلمغاربة المقيمين wلخارج وشؤون مشروع ميزانية الوزارة المنتدبة المكلفة wلمغاربة المقيمين wلخارج وشؤون 
  :الهجرةالهجرةالهجرةالهجرة

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون

  .67: تنعونالمم 
 :مشروع ميزانية المندوبية العامة لإدارة السجون واPٕادة الإدماجمشروع ميزانية المندوبية العامة لإدارة السجون واPٕادة الإدماجمشروع ميزانية المندوبية العامة لإدارة السجون واPٕادة الإدماجمشروع ميزانية المندوبية العامة لإدارة السجون واPٕادة الإدماج

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

  .الإجماع: مشروع ميزانية اGلس �قRصادي و�ج�عي والبHئيمشروع ميزانية اGلس �قRصادي و�ج�عي والبHئيمشروع ميزانية اGلس �قRصادي و�ج�عي والبHئيمشروع ميزانية اGلس �قRصادي و�ج�عي والبHئي
  :]لتصويت �رمRه�رمRه�رمRه�رمRه" " " " جججج""""الجدول الجدول الجدول الجدول ٔ�عرض 
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67 :الممتنعون
  :]لتصويت 49494949المادة المادة المادة المادة ٔ�عرض 
  نفس هذا العدد؟ : الموافقون

لHس كما Pدلت، £ إخوان، عندما يصل .. ]لتصويت 49ٔ�عرض المادة 
التصويت هنا يعني ما وصل ½يف Pدل بطبيعة الحال، Uٔنه ماشي جوج 
الحوايج، Uٔنه كما ٔ�حKلت من اGلس دÃلت ]لجنة، دÃلت Pليها ا]لي 

  لنا والو، نعم؟ دÃلت، Uٔن هنا ما Pد
]لتصويت، التعديل ا]لي وارد Pليها شف²اه،  49هنا كنعرضو المادة 

طرح²اه ]لتصويت، صوتتوا Pليه، وwلتالي ٔ�صبح ضمن هاذ الشي ا]لي 
كنهضرو Pليه، ٔ�صبح ضمنه، Uٔن التصويت صوتنا Pليه، وwلتالي فهو جزء 

ن دا 49مما ٔ�طر�ه، عندما ٔ�قول ٔ�عرض المادة  Ãلها طبعا ]لتصويت ضمُّ
  ...التعديل ا]لي صوت بÊٔôلبية، المسôٔ� واضحة بلا ما نقولو كما Pدل ولا

  :]لتصويت 49494949المادة المادة المادة المادة ٔ�عرض 
  .لا ٔ��د: الموافقون

لا، ماشي الموافقون لا ٔ��د، الموافقون اشحال ا]لي صادقRو Pلى ذيك 
  .62، 67المادة بتعديلها من طبيعة الحال، اشحال؟ 

صبحت هذه المادة تتضمن ذ× التعديل ، Uٔن �ٔ 62: إذن، الموافقون
المعارضون لها هم هاذوك ا]لي كانوا ½يصوتوا . ا±ي ٔ�دÃل ضمنها بطبيعة الحال

  .ولا لا
شوف، الله يخليكم wش .. كتولي ممتنع 52إذن، wل�سDبة لكم كما Pدلت 

دÃل Pليها تعديل، تعديل فاز Uٔنه داز wلتصويت  49نتفاهمو مز£ن، المادة 
ا]لي كنعرضها اUنٓ  49ة، وwلتالي ٔ�صبح جزء من هاذ المادة ÊUٔwلبي

   ؛]لتصويت
  ؛62إذن ا]لي ½يوافقوا Pلى هاذ المادة هما 

  ؛ا]لي ½يعارضوها؟ ما ½يعارضها حتى وا�د، هذا هو، Ãاصنا نتفاهمو
  . 60والممتنعون؟ 

wو داRة، شفÐالله يعطيكم الص...  
الفصول للاع�دات المفRو�ة ، التوزيع Pلى 50505050المادة المادة المادة المادة " " " " دددد""""الجدول الجدول الجدول الجدول إذن، 

  : 2015لنفقات ا�Oن العمومي من الميزانية العامة لسDنة 
  :وزارة �قRصاد والماليةوزارة �قRصاد والماليةوزارة �قRصاد والماليةوزارة �قRصاد والمالية

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

الفصل المتعلق wسDتهلاكات ا�Oن العمومي المتوسط الفصل المتعلق wسDتهلاكات ا�Oن العمومي المتوسط الفصل المتعلق wسDتهلاكات ا�Oن العمومي المتوسط الفصل المتعلق wسDتهلاكات ا�Oن العمومي المتوسط ٔ�عرض ]لتصويت 
عدد و�سهلو Pلى راسDنا نعتبرو نفس ال: """"دددد""""والطويل اWUٔل من الجدول والطويل اWUٔل من الجدول والطويل اWUٔل من الجدول والطويل اWUٔل من الجدول 

  . هاذ الشي ولا ٔ�شDنو؟ نفس العدد
  :�رمRه ]لتصويت" د"ٔ�عرض الجدول 

نعم؟ المعارضون لماذا؟ ٔ�عرض ]لتصويت الفصل المتعلق wسDتهلاكات 
  ":د"ا�Oن العمومي المتوسط والطويل اWUٔل من الجدول 

  :الموافقون؟ Uٔن التصويت ا]لي درP gلى وزارة �قRصاد هو
  ؛55: قونالمواف

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

  .هذا هو التصويت ا]لي دازت به وزارة �قRصاد والمالية
اUنٓ ٔ�عرض ]لتصويت الفصل المتعلق wسDتهلاكات ا�Oن العمومي 

  نحتفظو بنفس هاذ التصويت؟ ": د"المتوسط وطويل اWUٔل من الجدول 
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  ؛55: الموافقون
  ؛62: المعارضون
  .5: الممتنعون

  .إلى كنت ك�سرع، ٔ� الإخوان، قولوا لي ننقص، ما كا�ن مشكل
  :]لتصويت �رمRه�رمRه�رمRه�رمRه" " " " دددد""""الجدول الجدول الجدول الجدول ٔ�عرض 
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون
  : ]لتصويت 50505050المادة المادة المادة المادة ٔ�عرض 
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون
وزارات ٔ�و ، التوزيع بحسب ال""""هههه""""من الجدول من الجدول من الجدول من الجدول     51515151المادة المادة المادة المادة ٔ�عرض 

المؤسسات لنفقات �سDتغلال الخاصة بمرافق اOو� المسيرة بصورة 
  :2015مسDتق� لسDنة 

نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 
  :بصورة مسDتق� التابعة لرئHس الحكومةبصورة مسDتق� التابعة لرئHس الحكومةبصورة مسDتق� التابعة لرئHس الحكومةبصورة مسDتق� التابعة لرئHس الحكومة

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

غلال الخاصة غلال الخاصة غلال الخاصة غلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة نفقات �سDتنفقات �سDتنفقات �سDتنفقات �سDتٔ�عرض ]لتصويت 
  :بصورة مسDتق� التابعة لوزارة العدل والحر£تبصورة مسDتق� التابعة لوزارة العدل والحر£تبصورة مسDتق� التابعة لوزارة العدل والحر£تبصورة مسDتق� التابعة لوزارة العدل والحر£ت

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 
  :بصورة مسDتق� التابعة لوزارة الشؤون الخارجKة والتعاونبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الشؤون الخارجKة والتعاونبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الشؤون الخارجKة والتعاونبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الشؤون الخارجKة والتعاون

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: عارضونالم

  .67: الممتنعون
نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 

  :بصورة مسDتق� التابعة لوزارة اOاÃليةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة اOاÃليةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة اOاÃليةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة اOاÃلية
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 
  :لوزارة الاتصاللوزارة الاتصاللوزارة الاتصاللوزارة الاتصالبصورة مسDتق� التابعة بصورة مسDتق� التابعة بصورة مسDتق� التابعة بصورة مسDتق� التابعة 

  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 
  :بصورة مسDتق� التابعة لوزارة التربية الوطنية والتكو�ن المهنيبصورة مسDتق� التابعة لوزارة التربية الوطنية والتكو�ن المهنيبصورة مسDتق� التابعة لوزارة التربية الوطنية والتكو�ن المهنيبصورة مسDتق� التابعة لوزارة التربية الوطنية والتكو�ن المهني

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

تغلال الخاصة تغلال الخاصة تغلال الخاصة تغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة نفقات �سD نفقات �سD نفقات �سD نفقات �سD ٔ�عرض ]لتصويت 
  :بصورة مسDتق� التابعة لوزارة الصÐةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الصÐةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الصÐةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الصÐة

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 
  :بصورة مسDتق� التابعة لوزارة �قRصاد والماليةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة �قRصاد والماليةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة �قRصاد والماليةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة �قRصاد والمالية

  ؛55: الموافقون
  ؛لا ٔ��د: المعارضون
  .67: الممتنعون

نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 
  : بصورة مسDتق� التابعة لوزارة السDيا�ةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة السDيا�ةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة السDيا�ةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة السDيا�ة

  نفس العدد wش �سهلو اشوية؟
نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 

  : بصورة مسDتق� التابعة لبصورة مسDتق� التابعة لبصورة مسDتق� التابعة لبصورة مسDتق� التابعة ل---ٔ-مانة العامة ]لحكومةٔمانة العامة ]لحكومةٔمانة العامة ]لحكومةٔمانة العامة ]لحكومة
  .إجماع؟ إجماع؟ نفس العدد؟ نفس العدد نفس العدد ٔ�و

نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 
  :بصورة مسDتق� التابعة لوزارة التجهيز والنقل وا]لوHWس�Kكبصورة مسDتق� التابعة لوزارة التجهيز والنقل وا]لوHWس�Kكبصورة مسDتق� التابعة لوزارة التجهيز والنقل وا]لوHWس�Kكبصورة مسDتق� التابعة لوزارة التجهيز والنقل وا]لوHWس�Kك

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضن
  .67: الممتنعون

    نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرةرافق اOو� المسيرةرافق اOو� المسيرةرافق اOو� المسيرةٔ�عرض ]لتصويت 
  .نفس العدد: بصورة مسDتق� التابعة لوزارة الفلا�ة والصيد البحريبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الفلا�ة والصيد البحريبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الفلا�ة والصيد البحريبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الفلا�ة والصيد البحري

نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 
  .نفس العدد: بصورة مسDتق� التابعة لوزارة الشDباب والر£ضةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الشDباب والر£ضةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الشDباب والر£ضةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الشDباب والر£ضة

نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 
  .الإجماع: لوزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKةلوزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKةلوزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKةلوزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKةبصورة مسDتق� التابعة بصورة مسDتق� التابعة بصورة مسDتق� التابعة بصورة مسDتق� التابعة 

نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 
بصورة مسDتق� التابعة لوزارة الصناPة التقليدية و�قRصاد �ج�عي بصورة مسDتق� التابعة لوزارة الصناPة التقليدية و�قRصاد �ج�عي بصورة مسDتق� التابعة لوزارة الصناPة التقليدية و�قRصاد �ج�عي بصورة مسDتق� التابعة لوزارة الصناPة التقليدية و�قRصاد �ج�عي 

  .ممتنع 67، لا معارض، 55: والتضامنيوالتضامنيوالتضامنيوالتضامني
يرة يرة يرة يرة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسرافق اOو� المسرافق اOو� المسرافق اOو� المسٔ�عرض ]لتصويت 
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  .نفس العدد: بصورة مسDتق� التابعة لوزارة الطاقة والمعادن والماء والبÑHةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الطاقة والمعادن والماء والبÑHةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الطاقة والمعادن والماء والبÑHةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الطاقة والمعادن والماء والبÑHة
نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 

بصورة مسDتق� التابعة لوزارة الصناPة والتïارة و�س��ر و�قRصاد بصورة مسDتق� التابعة لوزارة الصناPة والتïارة و�س��ر و�قRصاد بصورة مسDتق� التابعة لوزارة الصناPة والتïارة و�س��ر و�قRصاد بصورة مسDتق� التابعة لوزارة الصناPة والتïارة و�س��ر و�قRصاد 
  .نفس العدد: الرقميالرقميالرقميالرقمي

رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمٔ�عرض ]لتصويت 
  .نفس العدد: بصورة مسDتق� التابعة لوزارة الثقافةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الثقافةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الثقافةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة الثقافة

نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 
  .نفس العدد: بصورة مسDتق� التابعة لوزارة ال�شغيل والشؤون �ج�عيةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة ال�شغيل والشؤون �ج�عيةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة ال�شغيل والشؤون �ج�عيةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة ال�شغيل والشؤون �ج�عية

نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 
مسDتق� التابعة ]لوزارة المنتدبة Oى رئHس الحكومة المكلفة wلوظيفة مسDتق� التابعة ]لوزارة المنتدبة Oى رئHس الحكومة المكلفة wلوظيفة مسDتق� التابعة ]لوزارة المنتدبة Oى رئHس الحكومة المكلفة wلوظيفة مسDتق� التابعة ]لوزارة المنتدبة Oى رئHس الحكومة المكلفة wلوظيفة     بصورةبصورةبصورةبصورة

  .نفس العدد: العمومKة وتحديث الإدارةالعمومKة وتحديث الإدارةالعمومKة وتحديث الإدارةالعمومKة وتحديث الإدارة
نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 

  .إجماع ٔ�عتقد: بصورة مسDتق� التابعة لإدارة اOفاع الوطنيبصورة مسDتق� التابعة لإدارة اOفاع الوطنيبصورة مسDتق� التابعة لإدارة اOفاع الوطنيبصورة مسDتق� التابعة لإدارة اOفاع الوطني
افق اOو� المسيرة افق اOو� المسيرة افق اOو� المسيرة افق اOو� المسيرة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمر ر ر ر ٔ�عرض ]لتصويت 

  .إجماع: بصورة مسDتق� التابعة ]لمندوبية السامKة ]لتخطيطبصورة مسDتق� التابعة ]لمندوبية السامKة ]لتخطيطبصورة مسDتق� التابعة ]لمندوبية السامKة ]لتخطيطبصورة مسDتق� التابعة ]لمندوبية السامKة ]لتخطيط
نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 

: بصورة مسDتق� التابعة ]لمندوبية السامKة ]لمياه والغاwت ومحاربة التصحربصورة مسDتق� التابعة ]لمندوبية السامKة ]لمياه والغاwت ومحاربة التصحربصورة مسDتق� التابعة ]لمندوبية السامKة ]لمياه والغاwت ومحاربة التصحربصورة مسDتق� التابعة ]لمندوبية السامKة ]لمياه والغاwت ومحاربة التصحر
  .إجماع

و� المسيرة و� المسيرة و� المسيرة و� المسيرة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOرافق اOرافق اOرافق اOٔ�عرض ]لتصويت 
  :بصورة مسDتق� التابعة لوزارة التعمير واPٕداد التراب الوطنيبصورة مسDتق� التابعة لوزارة التعمير واPٕداد التراب الوطنيبصورة مسDتق� التابعة لوزارة التعمير واPٕداد التراب الوطنيبصورة مسDتق� التابعة لوزارة التعمير واPٕداد التراب الوطني

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 
: بصورة مسDتق� التابعة لوزارة التضامن والمرٔ�ة واUٔسرة والتنمية �ج�عيةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة التضامن والمرٔ�ة واUٔسرة والتنمية �ج�عيةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة التضامن والمرٔ�ة واUٔسرة والتنمية �ج�عيةبصورة مسDتق� التابعة لوزارة التضامن والمرٔ�ة واUٔسرة والتنمية �ج�عية

  عدد؛نفس ال
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة نفقات �سDتغلال الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة رافق اOو� المسيرة ٔ�عرض ]لتصويت 
: بصورة مسDتق� التابعة ]لمندوبية العامة لإدارة السجون واPٕادة الإدماجبصورة مسDتق� التابعة ]لمندوبية العامة لإدارة السجون واPٕادة الإدماجبصورة مسDتق� التابعة ]لمندوبية العامة لإدارة السجون واPٕادة الإدماجبصورة مسDتق� التابعة ]لمندوبية العامة لإدارة السجون واPٕادة الإدماج

  .نفس العدد
  :]لتصويت �رمRه�رمRه�رمRه�رمRه" " " " هههه""""الجدول الجدول الجدول الجدول ٔ�عرض 
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون
  .نفس العدد: ]لتصويت]لتصويت]لتصويت]لتصويت    51515151المادة المادة المادة المادة ٔ�عرض 
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون
التوزيع بحسب الوزارة ٔ�و المؤسسة  """"وووو""""، الجدول ، الجدول ، الجدول ، الجدول 52525252المادة المادة المادة المادة 

  :2015للاس��رات الخاصة بمرافق اOو� المسيرة بصفة مسDتق� لسDنة 
افق اOو� المسيرة بصورة افق اOو� المسيرة بصورة افق اOو� المسيرة بصورة افق اOو� المسيرة بصورة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمر ر ر ر ٔ�عرض ]لتصويت 

  .الإجماع: مسDتق� التابعة لرئHس الحكومةمسDتق� التابعة لرئHس الحكومةمسDتق� التابعة لرئHس الحكومةمسDتق� التابعة لرئHس الحكومة
نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصفة رافق اOو� المسيرة بصفة رافق اOو� المسيرة بصفة رافق اOو� المسيرة بصفة ٔ�عرض ]لتصويت 

  :مسDتق� التابعة لوزارة العدل والحر£تمسDتق� التابعة لوزارة العدل والحر£تمسDتق� التابعة لوزارة العدل والحر£تمسDتق� التابعة لوزارة العدل والحر£ت
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

اOو� المسيرة بصورة اOو� المسيرة بصورة اOو� المسيرة بصورة اOو� المسيرة بصورة     نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافقرافقرافقرافقٔ�عرض ]لتصويت 
  .الإجماع: مسDتق� التابعة لوزارة الشؤون الخارجKة والتعاونمسDتق� التابعة لوزارة الشؤون الخارجKة والتعاونمسDتق� التابعة لوزارة الشؤون الخارجKة والتعاونمسDتق� التابعة لوزارة الشؤون الخارجKة والتعاون

نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 
  .الإجماع: مسDتق� التابعة لوزارة اOاÃليةمسDتق� التابعة لوزارة اOاÃليةمسDتق� التابعة لوزارة اOاÃليةمسDتق� التابعة لوزارة اOاÃلية

نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 
  :لتابعة لوزارة الاتصاللتابعة لوزارة الاتصاللتابعة لوزارة الاتصاللتابعة لوزارة الاتصالمسDتق� امسDتق� امسDتق� امسDتق� ا

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 
  : مسDتق� التابعة لوزارة التربية الوطنية والتكو�ن المهنيمسDتق� التابعة لوزارة التربية الوطنية والتكو�ن المهنيمسDتق� التابعة لوزارة التربية الوطنية والتكو�ن المهنيمسDتق� التابعة لوزارة التربية الوطنية والتكو�ن المهني

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

قات �س��ر الخاصة قات �س��ر الخاصة قات �س��ر الخاصة قات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة نفنفنفنفٔ�عرض ]لتصويت 
  .نفس العدد: مسDتق� التابعة لوزارة الصÐةمسDتق� التابعة لوزارة الصÐةمسDتق� التابعة لوزارة الصÐةمسDتق� التابعة لوزارة الصÐة

نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 
  .نفس العدد: مسDتق� التابعة لوزارة �قRصاد والماليةمسDتق� التابعة لوزارة �قRصاد والماليةمسDتق� التابعة لوزارة �قRصاد والماليةمسDتق� التابعة لوزارة �قRصاد والمالية

لمسيرة بصورة لمسيرة بصورة لمسيرة بصورة لمسيرة بصورة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� ارافق اOو� ارافق اOو� ارافق اOو� أ�عرض ]لتصويت 
  .نفس العدد: مسDتق� التابعة لوزارة السDيا�ةمسDتق� التابعة لوزارة السDيا�ةمسDتق� التابعة لوزارة السDيا�ةمسDتق� التابعة لوزارة السDيا�ة

نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 
  .الإجماع: مسDتق� التابعة لمسDتق� التابعة لمسDتق� التابعة لمسDتق� التابعة ل---ٔ-مانة العامة ]لحكومةٔمانة العامة ]لحكومةٔمانة العامة ]لحكومةٔمانة العامة ]لحكومة

نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 
  :قل والتجهيز وا]لوHWس�Kكقل والتجهيز وا]لوHWس�Kكقل والتجهيز وا]لوHWس�Kكقل والتجهيز وا]لوHWس�KكمسDتق� التابعة لوزارة النمسDتق� التابعة لوزارة النمسDتق� التابعة لوزارة النمسDتق� التابعة لوزارة الن

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون
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نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 
  :مسDتق� التابعة لوزارة الفلا�ة والصيد البحريمسDتق� التابعة لوزارة الفلا�ة والصيد البحريمسDتق� التابعة لوزارة الفلا�ة والصيد البحريمسDتق� التابعة لوزارة الفلا�ة والصيد البحري

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67= الممتنعون

�ر الخاصة �ر الخاصة �ر الخاصة �ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة نفقات �س�نفقات �س�نفقات �س�نفقات �س�ٔ�عرض ]لتصويت 
  .نفس العدد: مسDتق� التابعة لوزارة الشDباب والر£ضةمسDتق� التابعة لوزارة الشDباب والر£ضةمسDتق� التابعة لوزارة الشDباب والر£ضةمسDتق� التابعة لوزارة الشDباب والر£ضة

نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 
  .الإجماع: مسDتق� التابعة لوزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKةمسDتق� التابعة لوزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKةمسDتق� التابعة لوزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKةمسDتق� التابعة لوزارة اUٔوقاف والشؤون الإسلامKة

Oو� المسيرة بصورة Oو� المسيرة بصورة Oو� المسيرة بصورة Oو� المسيرة بصورة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق ارافق ارافق ارافق أ�عرض ]لتصويت 
  : مسDتق� التابعة لوزارة الصناPة التقليدية و�قRصاد �ج�عي والتضامنيمسDتق� التابعة لوزارة الصناPة التقليدية و�قRصاد �ج�عي والتضامنيمسDتق� التابعة لوزارة الصناPة التقليدية و�قRصاد �ج�عي والتضامنيمسDتق� التابعة لوزارة الصناPة التقليدية و�قRصاد �ج�عي والتضامني

  ؛)ممتنع 67موافق، لا معارض، و 55(نفس العدد 
نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 

  .نفس العدد: مسDتق� التابعة لوزارة الطاقة والمعادن والماء والبÑHةمسDتق� التابعة لوزارة الطاقة والمعادن والماء والبÑHةمسDتق� التابعة لوزارة الطاقة والمعادن والماء والبÑHةمسDتق� التابعة لوزارة الطاقة والمعادن والماء والبÑHة
نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 

نفس : مسDتق� التابعة لوزارة الصناPة والتïارة و�س��ر و�قRصاد الرقميمسDتق� التابعة لوزارة الصناPة والتïارة و�س��ر و�قRصاد الرقميمسDتق� التابعة لوزارة الصناPة والتïارة و�س��ر و�قRصاد الرقميمسDتق� التابعة لوزارة الصناPة والتïارة و�س��ر و�قRصاد الرقمي
  .العدد

نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 
  .لعددنفس ا: مسDتق� التابعة لوزارة الثقافةمسDتق� التابعة لوزارة الثقافةمسDتق� التابعة لوزارة الثقافةمسDتق� التابعة لوزارة الثقافة

نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 
  .نفس العدد: مسDتق� التابعة لوزارة ال�شغيل والشؤون �ج�عيةمسDتق� التابعة لوزارة ال�شغيل والشؤون �ج�عيةمسDتق� التابعة لوزارة ال�شغيل والشؤون �ج�عيةمسDتق� التابعة لوزارة ال�شغيل والشؤون �ج�عية

نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 
ظيفة ظيفة ظيفة ظيفة مسDتق� التابعة ]لوزارة المنتدبة Oى رئHس الحكومة المكلفة wلو مسDتق� التابعة ]لوزارة المنتدبة Oى رئHس الحكومة المكلفة wلو مسDتق� التابعة ]لوزارة المنتدبة Oى رئHس الحكومة المكلفة wلو مسDتق� التابعة ]لوزارة المنتدبة Oى رئHس الحكومة المكلفة wلو 

  .نفس العدد: العمومKة وتحديث الإدارةالعمومKة وتحديث الإدارةالعمومKة وتحديث الإدارةالعمومKة وتحديث الإدارة
نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 

  .الإجماع: مسDتق� التابعة لإدارة اOفاع الوطنيمسDتق� التابعة لإدارة اOفاع الوطنيمسDتق� التابعة لإدارة اOفاع الوطنيمسDتق� التابعة لإدارة اOفاع الوطني
نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 

  .الإجماع :مسDتق� التابعة ]لمندوبية السامKة ]لتخطيطمسDتق� التابعة ]لمندوبية السامKة ]لتخطيطمسDتق� التابعة ]لمندوبية السامKة ]لتخطيطمسDتق� التابعة ]لمندوبية السامKة ]لتخطيط
نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 

  .الإجماع: مسDتق� التابعة ]لمندوبية السامKة ]لمياه والغاwت ومحاربة التصحرمسDتق� التابعة ]لمندوبية السامKة ]لمياه والغاwت ومحاربة التصحرمسDتق� التابعة ]لمندوبية السامKة ]لمياه والغاwت ومحاربة التصحرمسDتق� التابعة ]لمندوبية السامKة ]لمياه والغاwت ومحاربة التصحر
نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 

  : الوطنيالوطنيالوطنيالوطنيمسDتق� التابعة لوزارة التعمير واPٕداد التراب مسDتق� التابعة لوزارة التعمير واPٕداد التراب مسDتق� التابعة لوزارة التعمير واPٕداد التراب مسDتق� التابعة لوزارة التعمير واPٕداد التراب 
  .ممتنع 67، ولا معارض و55

نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 
نفس : مسDتق� التابعة لوزارة التضامن والمرٔ�ة واUٔسرة والتنمية �ج�عيةمسDتق� التابعة لوزارة التضامن والمرٔ�ة واUٔسرة والتنمية �ج�عيةمسDتق� التابعة لوزارة التضامن والمرٔ�ة واUٔسرة والتنمية �ج�عيةمسDتق� التابعة لوزارة التضامن والمرٔ�ة واUٔسرة والتنمية �ج�عية

  .العدد
نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة نفقات �س��ر الخاصة بمبمبمبمرافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة رافق اOو� المسيرة بصورة ٔ�عرض ]لتصويت 

نفس : لمندوبية العامة لإدارة السجون واPٕادة الإدماجلمندوبية العامة لإدارة السجون واPٕادة الإدماجلمندوبية العامة لإدارة السجون واPٕادة الإدماجلمندوبية العامة لإدارة السجون واPٕادة الإدماجمسDتق� التابعة ] مسDتق� التابعة ] مسDتق� التابعة ] مسDتق� التابعة ] 

  .العدد
  :]لتصويت �رمRه�رمRه�رمRه�رمRه" " " " وووو""""الجدول الجدول الجدول الجدول ٔ�عرض 
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون
  :]لتصويت 52525252المادة المادة المادة المادة ٔ�عرض 
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون
]لخزينة لسDنة  ، نفقات الحساwت الخصوصية""""زززز""""، الجدول ، الجدول ، الجدول ، الجدول 53535353المادة المادة المادة المادة 

2015:  
  : نفقات الحساwت المرصدة Uٔمور خصوصيةنفقات الحساwت المرصدة Uٔمور خصوصيةنفقات الحساwت المرصدة Uٔمور خصوصيةنفقات الحساwت المرصدة Uٔمور خصوصيةٔ�عرض ]لتصويت 

  ؛55: الموافقون
  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

  :نفقات حساwت �نخراط في الهينفقات حساwت �نخراط في الهينفقات حساwت �نخراط في الهينفقات حساwت �نخراط في الهيئئئئات اOوليةات اOوليةات اOوليةات اOوليةٔ�عرض ]لتصويت 
  ؛55: الموافقون

  لا ٔ��د؛: المعارضون
  .67: الممتنعون

  .نفس العدد: ات النقديةات النقديةات النقديةات النقديةنفقات حساwت العملينفقات حساwت العملينفقات حساwت العملينفقات حساwت العملئ�عرض ]لتصويت 
  .نفس العدد: نفقات حساwت القروضنفقات حساwت القروضنفقات حساwت القروضنفقات حساwت القروضٔ�عرض ]لتصويت 
  .نفس العدد: نفقات حساwت ال�سنفقات حساwت ال�سنفقات حساwت ال�سنفقات حساwت ال�س				KقاتKقاتKقاتKقاتٔ�عرض ]لتصويت 

نفس : نفقات حساwت النفقات من ا�صصاتنفقات حساwت النفقات من ا�صصاتنفقات حساwت النفقات من ا�صصاتنفقات حساwت النفقات من ا�صصاتٔ�عرض ]لتصويت 
  .العدد

  .نفس العدد: ]لتصويت �رمRه�رمRه�رمRه�رمRه" " " " زززز::::الجدول الجدول الجدول الجدول ٔ�عرض 
  .نفس العدد: ]لتصويت 53535353المادة المادة المادة المادة ٔ�عرض 
 100.14الجزء الثاني من مشروع قانون المالية رقم ]لتصويت ٔ�عرض 
  :2015]لسDنة المالية 
  ..نفس العدد طبعا: الموافقون

 100.14ٔ�عرض ]لتصويت الجزء الثاني من مشروع قانون المالية رقم 
  :2015]لسDنة المالية 
الإخوان، راه ملي كنقولو كما Pدل راه من wب تحصيل .. الموافقون

السماء فوق²ا، Uٔنه راه طبعا لو كان ماشي كما Pدل ؤ�شDنو  �اصل ومن wب
راه كنا كند�رو القانون المالي بذاك الشكل ا]لي درgه،  !كنا تند�رو هنا£؟

  .ما يمك�ش �كون Êير هكاك
    100.14100.14100.14100.14الجزء الثاني من مشروع قانون المالية رقم الجزء الثاني من مشروع قانون المالية رقم الجزء الثاني من مشروع قانون المالية رقم الجزء الثاني من مشروع قانون المالية رقم ٔ�عرض ]لتصويت 

  ::::2015201520152015]لسDنة المالية ]لسDنة المالية ]لسDنة المالية ]لسDنة المالية 
  ؛62: الموافقون
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  لا ٔ��د؛ :المعارضون
  .60: الممتنعون

    2015201520152015]لسDنة المالية ]لسDنة المالية ]لسDنة المالية ]لسDنة المالية     100.14100.14100.14100.14مشروع قانون المالية رقم مشروع قانون المالية رقم مشروع قانون المالية رقم مشروع قانون المالية رقم إذن، ٔ�عرض 
  :يعني بجزئه اUٔول والثاني، ]لتصويت ،�رمRه�رمRه�رمRه�رمRه

  ؛62: الموافقون
  ؛5: المعارضون
  .55: الممتنعون
    100.14100.14100.14100.14وافق مجلس المس�شار�ن Pلى مشروع قانون المالية رقم وافق مجلس المس�شار�ن Pلى مشروع قانون المالية رقم وافق مجلس المس�شار�ن Pلى مشروع قانون المالية رقم وافق مجلس المس�شار�ن Pلى مشروع قانون المالية رقم إذن، 

 .بعا اUٔرقام ا]لي اعطيناهابهذه ط  2015201520152015]لسDنة المالية ]لسDنة المالية ]لسDنة المالية ]لسDنة المالية 

        ::::تفسير التصويتتفسير التصويتتفسير التصويتتفسير التصويت
. واUنٓ نفRح wب الترشDيح لمن رغب في تفسير تصويته ليفسر تصويته

الكلمة �Uٔد المتكلمين wسم فرق المعارضة واUخٓر wسم فرق اÊUٔلبية، ا]لي 
  .دقائق 5ابغى يتقدم بتفسير التصويت في �دود 

سة بعد، الله يجاز�كم بخير، راه ما الإخوان، الله يجاز�كم بخير لم Íرفع الجل 
رفعناش الجلسة الإخوان، الإخوان السادة المس�شار�ن، الله يجاز�كم، ما 

  .رفعناش الجلسة �ٓ الإخوان، ا]لي ابغى يتقدم بتفسير التصويت
هنا× من �رغب في تفسير تصويته؟ إذا لم �كن هنا× من راغب في 

  . تفسير التصويت فسôرٔفع الجلسة
  .حكيم ب�شماش إلى ابغيتي تتقدم بتفسير التصويت تفضل السي

ٔ�رجوكم، الإخوان، الله يخليكم، ما رفعناش الجلسة، الله يجاز�كم بخير، 
رجوكم �ٔ .. وهاذ الشي كلو ما كنطل	ش من الناس كاع هاذ الشي ا]لي كند�رو

الحاج المعطي، .. لم Óرفع الجلسة بعد، ما رفعناش الجلسة، �ٓ الإخوان، اشوية
  .السي المهاشي، ٔ�رجوك. عبو، الله يجازيك بخير الحاج

 5تفضل السDيد المس�شار إلى بغيتي تد�ر تفسير التصويت، في �دود 
  .دقائق 5في �دود .. دقائق لمن رغب في تفسير التصويت

        ::::المس�شار السDيد إدر(س الراالمس�شار السDيد إدر(س الراالمس�شار السDيد إدر(س الراالمس�شار السDيد إدر(س الراضيضيضيضي
  .kسم الله الرحمن الرحيم

  السDيد الرئHس،
  السDيدة والسادة الوزراء،

  لسادة المس�شارون المحترمون،السDيدات وا
  السDيد الرئHس،

Ãلال المناقشة د£ل هاذ المشروع Óبهننا إلى اسDتغلال الحكومة لٔ-Êلبية 
العددية ]لÐد من مµادرات المعارضة، بما في ذ× تôؤيلها لبعض مضامين 

  .، وهو ما اعتبرgه حصارا Oور المعارضة2011دسDتور
سDيد رئHس الحكومة Pلى هاذ سDتحضر هنا الحرب التي شDنها ال �ٔ إنني 

، 2014اGلس مµاشرة بعد رفض مجلس المس�شار�ن لمشروع قانون المالية 
حرب اسDتعمل فيها جميع الإمكانيات اOسDتورية وحتى ا]لفظية، و�خٓرها 

يعHش ٔ�زمة معارضة ولHست ٔ�زمة "قو! داÃل هذه القاPة ٔ�ن المغرب 
  .تعHش Pدم ��سïام، gفKا ٔ�ن Íكون اÊUٔلبية اOاعمة ! "سDياسDية

  السDيد الرئHس،
المعارضة اليوم تث	ت مجددا بôنهٔا قادرة Pلى ممارسة دورها اOسDتوري 

كما ٔ�نها تتوفر Pلى الكفاءة للابتكار و�قتراح وطرح البدائل، فقد كاملا، 
. تقدم²ا بتعديلات وشرح²ا دوافعها ووضحنا إيجابياتها Pلى الوطن والمواطن

 الطبقات المتوسطة والجماPات القروية والجهات هذه التعديلات همت كل
والمناطق الجبلية والنائية وموا�ة الكوارث الطبيعية من فKضاgت وتقلبات 

  .م²اخKة التي ٔ�صبح يعرفها المغرب
لنا اليقين إذا الحكومة تخلصت من عقدة المعارضة، وW�ٔادت الإنصات 

ومة وÊ�ٔلبية وقراءة ما يصدر عنها من مقتر�ات، سDنكون جميعا، حك
ومعارضة، قدم²ا الصورة ا#نموذجKة والمثالية التي تليق بمغرب دسDتور 

، وسDنكون كذ× رفعنا اUٔداء البرلماني ومسDتوى الخطاب السDياسي، 2011
تنفKذا ]لتعل�ت السامKة الواردة في الخطاب الملكي عند افRتاح هذه اOورة، 

كومة �رددون Pلى بعض ٔ�عضاء الح -ٔ�قول لازال  -لكن لٔ-سف لازال 
مسامعنا عبارات تنال من مؤسسة البرلمان وتمس سمعة البرلماني، gئبا كان 

  .ٔ�و مس�شارا
  السDيد الرئHس، 

نحن في المعارضة م�ش	�ون بممارسة حق²ا اOسDتوري في المراقµة 
والمساء� وال�شريع، نحن كفريق الإتحاد اOسDتوري و5جزء من المعارضة، 

و ½يفاش دازت اUٔمور اUنٓ Pلى هاذ المشروع كما Pد! ان� شفR.. ارتôئنا
اGلس، وÓتمنى ٔ�ن تتفهم اÊUٔلبية العددية د£ل مجلس النواب موقف²ا هذا، 

  .ا±ي هو موقف لمصلÐة الشعب المغربي
  .شكرا السDيد الرئHس

        ::::السDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسة
  . شكرا ]لسDيد رئHس الفريق

الوطني لٔ-حرار، تفضل الكلمة ]لمتدÃل الموالي عن فريق التجمع 
  . اUٔسDتاذ لحبHب

  .نقطة نظام؟ تفضل

        ::::المس�شار السDيد لحبHب لعلالمس�شار السDيد لحبHب لعلالمس�شار السDيد لحبHب لعلالمس�شار السDيد لحبHب لعلجججج
واش كا�ن هناك تدÃل د£ل اÊUٔلبية والمعارضة ولا الفرق؟ إلى كان 

  .تدÃل الفرق، الله يخليك، نحترمو الترتHب العددي ]لفرق

        ::::السDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسة
Hلين عن جميع الفرق ولÃلبية ومعارضة، عندي لائحة من المتدÊ�ٔ س

  . والكلمة في الحقKقة كانت Uٔول مRدÃل عن فريق اUٔصا� والمعاصرة
اUٔسDتاذ عبد الحكيم ب�شماش، تفضل في إطار تفسير التصويت، في 

  .دقائق �5دود 
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  :المس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شماشالمس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شماشالمس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شماشالمس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شماش
  .شكرا السDيد الرئHس

  السDيدة والسادة الوزراء المحترمون،
  س�شارون المحترمين،إخواني السادة الم 

. في كلمة مقRضبة Wدا، ولن ٔ�تلو Pليكم ما كنا هيgٔôه كتفسير ]لتصويت
g�ٔ ابغيت نقول بضعة كلمات غتخرج من القلب ٔ�كثر مما غتخرج من ٔ�وراق 

  .هي9ت
ٔ�ولا، ابغيت wسم فريق اUٔصا� والمعاصرة نعبر عن ارتياح²ا، Uٔنه 

ن الوز�ر�ن في ا]لجنة، شعرg بôنٔنا شعرg هاذ العام في المناقشة مع السDيد�
اخطينا وا�د الخطوة إضافKة Pلى درب �م ]:يمقراطية في بلادg، وهو 
اOرب د£ل تعميق النقاش في القضا£ ا]لي كتهم المغرب و�اضر المغرب 
 gاKعب، مضني، ٔ�حRكان م gاKل المغرب، وخضنا نقاش عميق، ٔ�حµتقDومس

لوز�ر�ن ا]لي ]لحقKقة و]لتاريخ Pلى مسDتوى كان �اد، وسجلنا بôنٔ السDيد�ن ا
المناقشات، كان الصدر د£لهم رحب، وتناولنا wلنقاش المعمق المتعب Pددا 
من القضا£ المفصلية المرتبطة wلقانون المالي والسDياسات د£ل الب: 

  .والمسDتقµل د£ل المغرب، Pلى هاذ المسDتوى نحن مطمئنون
ة، ف� يتعلق wلعلاقة ما بين البرلمان لكن، لابد ما نقولو وا�د القضي

والمعارضة، نحن �سïل ونؤكد ما ورد Pلى لسان السDيد الرئHس قµل قليل، 
ما زال ك�شعرو بôنٔ هناك شيء ما لHس Pلى ما �رام في العلاقة ما بين 

  .هاتين المؤسسDتين، ما بين الحكومة وما بين المعارضة
الك�ير من المناسDبات وفي  هاذ الشيء ا±ي لHس Pلى ما �رام يظهر في

الك�ير من المسDتو£ت وفي الك�ير من الجلسات التي تتاح لنا فيها فرصة 
: التفاPل مع الحكومة، من قµيل ما تحدث عنه السDيد الرئHس قµل قليل

 g�ٔ ٔنهôس الحكومة، ؤ�ضيف إلى هذا بHيد رئDتعمل عن السDالخطاب المس
والمالية المحترم البار�ة، وهو سجلت بتقد�ر ما قا! السDيد وز�ر �قRصاد 

يعقب Pلى المداÃلات، لما قال بôنٔ الحكومة تنصت وتتفاPل وتجتهد في 
س	Kل �رتقاء wلعلاقة مع البرلمان، و�سDتفKد من الملاحظات، و�سDتفKد من 

  .المناقشات إلى Êير ذ×
هذا لا ينطبق Pلى جميع : ٔ�قول × £ سDيدي الوز�ر المحترم ،ولكن

مة، Uٔنه الوقKتة ا]لي ½يجيو بعض الناس من المعارضة يتكلموا ٔ�عضاء الحكو 
هنا، بعض زملائك ½يد�روا شي �اWة ا]لي تدل Pلى سلوك ماشي د£ل 
رWالات اOو�، وابحث فيها، وÊادي تلقى بôنٔه كا�ن شي �اWة لHست Pلى 
ما �رام، Uٔنه ٔ�قل شيء إلى ما كنتHش ½وز�ر مRفق مع المعارضة، ٔ�قل شيء 

P ير وذنيك، ما تعطيني والو، �رهنÊ لى ا�ترام المعارضة، ٔ�قل شيء اعطيها
اعطيني Êير وذنيك، ولكن �ين Íرى بôنٔ وزراء ينخرطون في نقاشات 

P g�ٔبرت Pليها البارح ملي .. ثنائية، وتيد�روا بعض الممارسات التي تدل
  . قل لي قل لي "من (سمع زابورك £ داوود"قلت زعما 

Í�ٔ gكلم معك من القلب، ابغينا Óرفعو من wش Óكونو واضحين �ٔ 

المسDتوى د£ل العلاقة ما بين الحكومة والبرلمان، و�كون مسDتوى رفKع في 
الخطاب السDياسي، في ��ترام المتبادل، في التعاون، في التكامل، وكل 

  .وا�د عندو مشروعو وعندو �رgمجو وعندو تصوراتو وعندو �رٓاؤو
الخطوة لا بôسٔ بها Pلى مسDتوى �سïل كذ× بôنٔه خطينا وا�د 

الرصيد الو6ئقي ا]لي كتجيب الحكومة في م²اقشة القانون المالي، الشيء 
ا]لي ما كا�ش مRاح في السDنوات الماضية، هذا شيء إيجابي ومكسب ثمين، 
Uٔنه ملي غيجيو اUٔجKال الجديدة د£ل البرلمانيين Êادي يلقاو ٔ�نفسهم مRكÑين 

W لى رصيد غنيP دا من الو6ئق ومن المعطيات التي تهم كل ومس�²د�ن
  .الجوانب المرتبطة wلسDياسات العمومKة في كل القطاPات

اح²ا كمعارضة اجتهدg، ؤ�?رg معكم Wد�ت ونقاشات حول قضا£ 
�مة Wدا، ونحن سعداء Wدا ٔ�نه حقق²ا ن�ïKة جزئية، بعد ثلاث سDنوات 

اUٔصا� يخصنا فريق من التفاPل مع هذه الحكومة، كانت دائما ف� 
دائما المداÃلات د£لنا والمساهمات د£لنا في م²اقشة  ، كانتةصر والمعا

مشاريع القوانين المالية المتعاقµة، كانت دائما �س�²د Pلى ٔ�طرو�ة وا�دة، 
اUٔطرو�ة د£ل ٔ�ن ب:g نضجت فيها الشروط بما فKه الكفاية كي تطرح Pلى 

 ا#نموذج التنموي المعتمد في اتجاه تجديده Wدول ٔ�عمالها مسôٔ� اPٕادة النظر في
  .وإغنائه وضمان تôقٔلمه مع التÐد£ت التي لا Íرحم، التي تجري من حولنا

ونحن سعداء Wدا ٔ�ن الحكومة Ã�ٔيرا اقRنعت بهاذ الشي، Ã�ٔيرا الحكومة 
اهتدت إلى ٔ�ن هناك ما (سDتوجب المراجعة في ا#نموذج التنموي، وشف²ا 

في ا#نموذج التنموي ) le virage(دمة د£ل وا�د ، مق)le virage(وا�د 
هو ٔ�نه ان�بهنا Ã�ٔيرا إلى ٔ�نه خصنا نعطيو ٔ�همية ]لصناPة، وWا الحساب 

  .الخصوصي، هذا شيء إيجابي
  ...ف� يتعلق wلتعديلات، اح²ا اجتهدg وجµنا تعديلات

        ::::السDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسة
  .السDيد رئHس الفريق

        ::::ماشماشماشماشالمس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شالمس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شالمس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شالمس�شار السDيد عبد الحكيم ب�ش
  . سôخٔتم، السDيد الرئHس

اح²ا جµنا تعديلات، ما قµلتوهاش اح²ا فاهمين اPلاش ما ..
قµلتوهاش، ولكن نتôسٔف Uٔنه جµنا تعديلات في الهوامش المتا�ة، في 

Uٔنه كا�ن ما (شوه صورة الب:، هاذ الشي ا]لي .. المتاح، وكنا ن�Rظر ٔ�نه
و الفKضاgت، المواطنون عرات عشDناه في مولاي عبد الله، وهذاك الشي إلى

ب²Hوا ٔ�مام العالم تيعHشوا في القرون الوسطى، وخصنا نقولو هاذ الشي، ما 
�كو�ش عندg مر½ب نقص، كان يجب Pلى الحكومة ٔ�ن تعيد النظر في 
ٔ�ولو£تها، ؤ�ن تعيد ÍرتHب ٔ�ولو£تها، ؤ�ن تدÃل تعديلات جوهرية Pلى 

  ...القانون المالي

        ::::السDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسة
  . ا × السDيد رئHس الفريقشكر 
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        ::::المس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شماشالمس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شماشالمس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شماشالمس�شار السDيد عبد الحكيم ب�شماش
وهاذ الشي د£ل نقص شوية من هنا ونقص شوية من هنا wش .. 

نعطيو لهاذ الناس يطلعوا شوية معدلات ا#نمو د£ل المناطق د£لهم، كان 
يجب ٔ�ن تتفاPل معه الحكومة، لم تتفاPل لاعتبارات لم �سDتوعبها ولم نفهمها، 

  ...ن يجي المسDتقµلويمك
  .شكرا

        ::::السDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسة
  . شكرا السDيد المس�شار

الكلمة ]لمتدÃل الموالي عن الفريق �سDتقلالي ]لو�دة والتعادلية، 
  . Ãديجة الزومي، تفضلي ٔ�سDتاذةاUٔخت 

اOقايق £ك؟ إلى زدتي شي شوية راه  5اUٔسDتاذة Ãديجة الزومي عندك 
 .ما كا�ن مشكل

        ::::Ãديجة الزوميÃديجة الزوميÃديجة الزوميÃديجة الزومي    المس�شارة السDيدةالمس�شارة السDيدةالمس�شارة السDيدةالمس�شارة السDيدة
  .شكرا السDيد الرئHس

  السادة الوزراء،
  السادة المس�شارون،

هي في الحقKقة الفريق �سDتقلالي ٔ�و فرق المعارضة في مجلس 
المس�شار�ن تتôسٔف Pلى Pدم اسDتïابة الحكومة GموPة ½بيرة من 

  . التعديلات
ية صحيح، طبعا لم تقµلوا مجموPة من اUٔشDياء لإجراءات مسطرية ٔ�و تق² 

إلى Êير ذ×، ولكن لو كنتم �س�شيرون مع البرلمان كفريق قµل ٔ�ن تôتٔوا 
  .بهذه الميزانيات، لكانت هناك نقاشات إيجابية

ثم كذ×، السDيد الوز�ر، رغم ٔ�ن المشروع لم �كن �رق إلى مطامحنا 
ولا إلى التغلب Pلى �خRلالات القائمة �اليا، فإننا �سïل ٔ�ن الحكومة 

ابحال السDنة  �77سïل ٔ�نها لم �سDتعمل الفصل  رحب، رgقشت بصد
الماضية، ثم كذ× �سïل ٔ�نها �اولت ٔ�ن تتفهم مضامين تعديلاتنا، رغم ٔ�نها 

  .وقفت عند ٔ�ربع تعديلات التي وافقت ٔ�و قµلتها
اسDتطعنا طبعا ٔ�ن نمرر مجموPة من التعديلات wلتصويت، ولكن نقول 

ع بعدما Pدل إلى �د ما رسا� إننا إلى Wانب فرق المعارضة Óرى في المشرو
سDياسDية ٔ�ن مجلس المس�شار�ن لHس بمقاطعة ìبعة Gلس النواب، ولHس 
مؤسسة فارÊة ودون ٔ�ية بصمة، Pلما ٔ�ن مكوgته بها �قRصاديون، بها 
الناس ا]لي Wايين من الجماPات المحلية، بها الناس ا]لي Wايين من النقاwت، 

فاءات Pالية، إذن لابد ٔ�ن يبصموا نقاشاتهم، بها الناس ا]لي عندهم وا�د الك
النقاش بقي شهرا وكان �ادا، وكان عميقا، لاس�D في ا]لجن، فمثلا في لجنة 
الشؤون �ج�عية كانت الملاحظات كلها تنصب Pلى وز�ر الشDبµHة 
والر£ضة ٔ�ن هناك مجموPة من �خRلالات في القطاع، وهنا نعتنا بôنٔنا نقول 

اUٔمطار فضحت، بل فضحتنا جميعا في المنتد£ت اOولية،  ما Óريد، ولكن

  . �را، في الخارج، هنا إلى Êير ذ×
إذن، هذا نموذج ٔ�ن حJK ننقل مجموPة من اUٔشDياء، فإننا لا Óريد ٔ�ن 
نخدش ٔ��دا، بل Óريد ٔ�ن �ساهم بطريقRنا، لهذا صوتنا إيجاP wلى المشروع 

وز النظرة الموازgتية الضيقة، ؤ�ن كما تم تعديUٔ øن من شôنٔ ذ× ٔ�ن يتïا
(ساهم في تقديم رؤية شمولية ]لرفع وÃلق فرص الشغل، �مٓلين ٔ�ن لا تظل 

  .الحكومة حHµسة هدف تقليص عجز الميزانية
ثم صوتنا wلإيجاب Pلى مشروع القانون المالي كما تم تعديø حتى نصحح 

  .منهجية الحكومة في التعاطي مع مجلس المس�شار�ن
 صوتنا wلإيجاب Pلى مشروع القانون كما تم تعديø حتى ثم كذ×

نتïاوز اUٔفق التجزيئي الضيق ا±ي يعرقل عملية الإصلا�ات الهيكلية في 
  . Wانب الموارد، ولا ي�²اول ٔ�بدا الإصلاح الضريبي بنظرة شمولية ومRكام�

صوتنا wلإيجاب Pلى المشروع كما Pدل لنجعل من ال�شغيل ٔ�ولوية 
Uٔن المشروع في صيغته اUٔولى لا يقدم ٔ�ية �لول لعملية ولمشاكل  ٔ�ساسDية،

  . البطا�
صوتنا كذ× wلإيجاب لنؤكد مرة ٔ�خرى ٔ�ننا لا نعارض من W�ٔل 
المعارضة، وإنما نتحمل مسؤولي�²ا من الموقع ا±ي نحن فKه بصدق ومصداقKة 

إلى  وحرص Pلى المصلÐة العليا ]لبلاد، وكلنا ٔ�مل ٔ�ن لا تلôïٔ الحكومة
لإسقاط  Ê�ٔ77لبHتها العددية في مجلس النواب، ؤ�ن تعود إلى إشهار الفصل 

تعديلات فرق المعارضة بمïلس المس�شار�ن، Uٔن هذا سDيكون إ�ازا مق²نا 
  .Pلى اOيمقراطية

  .والسلام Pليكم ورحمة الله

        ::::السDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسة
  . شكرا ]لسDيدة المس�شارة

اUٔسDتاذ ادر(س مرون، . يق الحركيوالكلمة ]لمتدÃل الموالي عن الفر 
  .دقائق 5تفضل في �دود 

        ::::المس�شار السDيد ادر(س مرونالمس�شار السDيد ادر(س مرونالمس�شار السDيد ادر(س مرونالمس�شار السDيد ادر(س مرون
  .kسم الله الرحمن الرحيم

  .اح²ا صوتنا wلإيجاب ا�سïاما مع ا#تموقع د£لنا في اÊUٔلبية، ٔ�ولا
6نيا، اUٔصدقاء ا]لي تدÃلوا قµل مني من المعارضة ٔ�كدوا Pلى ٔ�ن 

الوقت ومفKد، لكن الوز�ر�ن ا]لي مكلفين  النقاش كان Wاد و�اد في نفس
wلقانون المالي كان الصدر د£لهم رحب، الشيء ا]لي جعلنا �شDتغلو في جو 

  .ملائم وفي اطمئنان وتبادل ل-رٓاء واUٔفكار، وهذا �م Wدا
 gنة الماضية لم �كن، رغم ٔ�ننا ٔ�كدDفي المعارضة ٔ�نه في الس gقال زملاؤ

كان نفس الجو، تحسن فهذا شيء �م Wدا، كذ× ٔ�ن في السDنة الماضية 
  .سRHحسن فهذا سDيكون ممتاز

ف� يتعلق wلتعديلات، wلطبع اح²ا في القانون المالي ما جKناش wش 
gقشو Êير التعديلات، وضعنا المشاكل ا]لي كنتلاقاوها العام كامل، وكانت 
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ت الاWٕاwت مع جميع الوزراء، وسجلت ملاحظات، سجل الوزراء ملاحظا
  .سDيعملون بها

ٔ�ما ف� يتعلق wلتعديلات، ف²حن مRيق²ون تماما ٔ�ن الوزراء ا±�ن يهمهم 
اUٔمر، سHسDتغلونها في السDنوات المق�µ، إن شاء الله، وهذا ما يحدث في 
كل الوزارات التي كانت سابقا، كنا كن�²اقشو وكيرفضوا تعديلات م²ذ ٔ�ن 

 6ٔ�و  5ٔ�و  4ا ما �زيد Pلى ٔ��دثت هاته الغرفة، ما عمر ما كان ½يقµلو 
تعديلات التي لا تôثٔير لها Pلى التوزان المالي وPلى المالية، لكن في 
السDنوات ا]لي كتبع ما هو مفKد كان يôتئ به الوزراء ٔ�نفسهم، ونهP ٔ�نفسDنا 
ٔ�يضا، Uٔن الملاحظات ا]لي تعطت �مة Wدا، ؤ�ن الوزراء يÃٔôذونها بعين 

لسDنة المق�µ، إن شاء الله، ٔ�و ا]لي غيجي �عتبار، Pلى ٔ�ساس ٔ�ننا في ا
  .في بلاصتنا سRHابع هذه المسيرة

قانون هذه السDنة Wاء وهو ?ري ٔ�كبر من سابقه، فالمدخول د£ل هاذ 
كذ× التوزيع، كان التوزيع يذهب . السDنة هو ٔ�كثر من السDنوات السابقة

ا هو إلى جمع ما هو اقRصادي في بلاصتو، ما هو اج�عي في بلاصتو، م
تجهيزي في بلاصتو، وهذي ٔ�ول خطرة ا]لي ك�شوفو هاذ اUٔمر، كما 

  .ٔ�عطيت لنا نظرة حول تموقع المشاريع wلجهات
  .وشكرا

        ::::السDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسة
 . شكرا ]لسDيد المس�شار

  . الكلمة ]لمتدÃل الموالي عن فريق التجمع الوطني لٔ-حرار
  .اUٔسDتاذ لحبHب لعلج، تفضل

        ::::لعللعللعللعلجججج    المس�شار السDيد لحبHبالمس�شار السDيد لحبHبالمس�شار السDيد لحبHبالمس�شار السDيد لحبHب
  .kسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Pلى ٔ�شرف المرسلين

من يطلب سعة الصدر يجب ٔ�ن �كون ! قسط منها، وكنتôسٔف ٔ�نه ما 
عندهمش ماشي سعة الصدر، وÃا عندهم جوج وذنين ما Ãلاوش حتى 
ٔ�ذن وا�دة �سمع، لو كان Êير و�دة خرجوها وو�دة Ãلاوها، ما 

د ما قلناه في الصباح ٔ�نه كلمة الحق ٔ�ريد ٔ�ن عندهمش، وهاذ الشي يؤك
يحيط بها في هذا اGلس ولن يحاط بها، Uٔنه Pلى اUٔقل اÊUٔلبية كانت وما 
زالت م�سجمة مع ٔ�فكارها ومµادئها، والمواطنين اليوم المغاربة كلهم ½يعرفوا 
من (شDتغل في المغرب، من يجتهد، من يقدم الخدمات، واشكون هو 

 .عقولالخطاب د£لو م
كان بودي، g�ٔ وWدت كلمة، ولكني ملي ك�شوف ٔ�نه، وكنتمنى ٔ�ن 
الإخوان (سمعوا هاذ الشي، ٔ�نه شؤون اOو� ½يجيبوا تعديل في �خٓر 

  .لحظة

        ::::السDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسة
السي لعلج ٔ�رجوك، السDيد الرئHس، الله يخليك، د�ر تفسير التصويت 

  .ركز... لكي لا يتفرع النقاش إلى

        ::::ر لحبHب لعلر لحبHب لعلر لحبHب لعلر لحبHب لعلججججالسDيد المس�شاالسDيد المس�شاالسDيد المس�شاالسDيد المس�شا
تفسير التصويت د£لنا اح²ا£، كنقولو، السDيد الرئHس، Uٔنه تفسير 
التصويت كتفسرو ]لمعارضة ½يفاش اح²ا فسرg، المعارضة انصرفت ولابد 
خصنا نقولو ا]لي ابغينا، اح²ا£ Êير كن�µادلو الهضرة ما ب²Hاتنا، ٔ�ما المعارضة 

  .ما كايناش
£لنا هي محطة دراسة في كلية Pلى كل �ال، ٔ�قول ٔ�ن الجلسات د

الحقوق، ويمحصها الخبراء القانونيون، ماذا نقدم لكلياتنا؟ ما نقدم لمدارسDنا؟ 
  ما نقدم لشDبابنا؟

اليوم، اÊUٔلبية كانت وما زالت ٔ�نه ملتزمة مع الحكومة د£لها، وامRنعنا 
عن التصويت Uٔنه القانون ½يفاش ما Wاء ٔ�و المشروع ضرُب، ٔ�نه ما يمك�ش 

نه المعاد� ا]لي كانت معطية ]لتصويت، ما تعطات لوش، Uٔن تصوي�²ا �ٔ 
wلامRناع فرض Pلينا Uٔننا Êير مRفقين مع مضمون التعديلات، Pلى س	Kل 
المثال تغيير ا�Uٔشطة المو�ة ]لجهات فKه اÃٕلال ½بير wلتوازgت المالية، 

من من اOسDتور، ا±ي ٔ�صبح  77ذ× ٔ�ن المعارضة لم تحترم الفصل 
مسؤولية الحكومة والبرلمان Pلى السواء، معتبر�ن ٔ�ن هذا التعديل فKه 
مزايدات ½بيرة Pلى اعتبار ٔ�نه Wاء معزولا Pلى إطاره الصحيح المتمثل في 

  . تنزيل مشروع الجهوية المتقدمة، ا±ي مازلنا ن�Rظره
كما ٔ�ن تعديل تجميع الصناديق وإلقاء ثلاثة صناديق ٔ�خرى هي محل 

سابقة، ٔ�دت ومازالت تؤدي إلى اليوم في وظائفها kشكل Pادي، التزامات 
وwلتالي، يصعب معه إلغاؤها في رمشة Pين، Uٔن هذا . فKه مخاطرة ½بيرة

الإلغاء ا±ي اقترحRه المعارضة سDي�سف كل مجهودات الحكومات السابقة 
التي كنا من المساند�ن لها، وكذا مجهودات هذه الحكومة في محاربة الفقر 

 مظاهر الهشاشة، وكذا سDتوقف �رgمج فك العز� ا±ي ما ٔ�حوج وكل
  . العالم القروي اليوم إليه

وwلتالي، فإن تعديل المعارضة فKه ضربة قوية لكل مشاريع التنمية المحلية 
  .التي قطعت فيها بلادg ٔ�شواطا �مة

إن اقتراح Ãلق صندوق مو�د هو تدبير اندفاعي، تدبير اندفاعي لا 
إلى ٔ�ية دراسة، ولا (س�²د إلى ٔ�ية �نية، بل Wاء عن اندفاع (س�²د 

  .وتفاPل Ãلال المناقشات
لقد صوتنا wلامRناع لكي نبقى م�سجمين مع تو�اتنا وتو�ات الحكومة 

سDنقول . التي لا يمكن لها ٔ�ن تقµل بمثل هذه التدابير المفاجÑة والمباغتة
 وقفوه؟ نوقفو الصندوق د£لو؟]لشعب المغربي ٔ�نه �رgمج التنمية ال	شرية ن

  وا خصنا Óكونو غي موافقين مع هاذ المسôٔ� هاذي؟
ٔ�مام كل هذه الحي¸Kاث واOفوPات، صوتنا wلامRناع عن هذا المشروع 
ا±ي ٔ�صبح مختلطا، وقدم²ا داÃل فريق التجمع الوطني لٔ-حرار هذا 

Rناع، التفسير لكي نوضح ]لرٔ�ي العام الوطني ٔ�سDباب ومس	µات هذا �م 
مبرز�ن لزملائنا في المعارضة ٔ�ن المواقع تتغير، ؤ�ن ما يؤسسون ! من 
سلوكات ؤ�عراف Ãارج ضوابط النظام اOاÃلي هو مردود Pليهم في يوم 
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  ". وت� اUٔ£م نداولها بين الناس"من اUٔ£م، 
كثيرة هي المواد التي كنا Óريد �رمجتها في هذا المشروع، إلا ٔ�ن 

�ة تفرض Pلينا المنطق والبراغماتية، والواقعية والحكامة الإمكانيات المتا
فرضت م²طقها، وسDيوف²ا وقلوبنا مع المغاربة ومع م� المغرب، سDيوف²ا 
وقلوبنا مع المغاربة وم� المغرب، لHس مع ٔ��د Êيرهم، مع المغاربة كلهم 

Tw يدي المنصورDلى رٔ�سهم سPو.  
w لنقاش مع الحكومة، ؤ�نها نحن سعداء ٔ�ن تقول المعارضة ٔ�نها سعيدة

تعترف ٔ�ن الحكومة تعاملت معها wٕيجاب، ولكن كان بودg فهم تصويت 
  . المعارضة Pلى هذا المشروع

�كل صرا�ة لم �سDتوعبه، بحيث تم التصويت Pلى Ê�ٔلبية موادها في 
الجزء اUٔول بتعديلات لم �س�سغ مفادها، في �ين الجزء الثاني كان بين 

  .مRناعموافقة ومعارضة وا
  .Pلى كل، سDنضع ثقRنا في زملائنا في الغرفة اUٔولى لتصحيح هذا الوضع

 .شكرا

        ::::السDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسة
  . شكرا

  . ؤ�عطي الكلمة ]لمتدÃل الموالي عن الفريق �شتراكي
  .السDيد محمد Pلمي، تفضل

        ::::المس�شار السDيد المس�شار السDيد المس�شار السDيد المس�شار السDيد محممحممحممحمد Pلميد Pلميد Pلميد Pلمي
  .kسم الله الرحمن الرحيم
  السDيد الرئHس المحترم،

  المس�شارة المحترمة، السDيدة
  السادة المس�شارون المحترمون،

wسم الفريق �شتراكي بمïلس المس�شار�ن ٔ�تدÃل في هاته ا]لحظة من 
  .W�ٔ2015ل تفسير تصوي�²ا Pلى مشروع قانون المالية لسDنة 

  السDيد الرئHس، 
الفريق �شتراكي بمïلس المس�شار�ن، إلى Wانب فرق المعارضة داÃل 

وتنا wلإيجاب Pلى مشروع قانون المالية كما Pدلناه هذا اGلس، ص
wلتصويت، Uٔن فريق²ا لإن كان قد اخRار معارضة هاته الحكومة م²ذ 

، فإنه مازال مسDتمرا Pلى نفس ا#نهج، ولكن بما ٔ�ن �2012شكKلها سDنة 
Uٔول  77السDيد وز�ر �قRصاد والمالية لم (شهر في و�نا مقRضيات المادة 

ø السDنة الماضية، ٔ�كدg معارضتنا ٔ�ثناء النقاش Pلى مرة عكس ما فع
مسDتوى لجنة المالية، ؤ�مام التدÃل العام في الجلسة العامة، ٔ�كدg معارضتنا 
]لتو�ات العامة ]لميزانية، لفرضياتها ولإجراءاتها، رغم ٔ�ننا تحفظنا Pلى بعض 

w ل حتىÐلى ٔ�ن الحكومة لم تتP لملموسw ت	لحد �ع�دات، وذ× لنث
اUٔدنى من الإيجابية في التعامل مع تعديلاتنا Ãلال القراءة الثانية ٔ�مام مجلس 

  .النواب

  السDيد الرئHس المحترم،
انخرطنا wٕيجابية في تعديل مشروع هذه الميزانية بما يصحح النواقص 
التي تضمنها وبما يصحح �خRلالات التي ٔ�تى بها، وبما يضفي �س	Kا بعض 

Pة من التدابير، وÓتمنى ٔ�ن تتÐلى الحكومة بنفس الروح الحكامة Pلى مجمو 
الإيجابية في الإبقاء Pلى هاته التعديلات، Ãدمة ]لمصلÐة العامة وإعمالا 

  . لمبادئ اOيمقراطية والمقاربة ال�شار½ية التي ينص Pليها اOسDتور
إرادة المشرع اOسDتوري م²ذ اOسDتور السابق اتجهت إلى إقرار الثنائية 

انية، اOسDتور الحالي �افظ Pلى الثنائية البرلمانية، وwلتالي Pلى الجميع، البرلم
حكومة، �رلمان، مجتمع مدني، ٔ�ن �كون عند ا�ترام إرادة المشرع اOسDتوري 

  .ا±ي هو ٔ�سمى تعبير عن إرادة اUٔمة
  السDيد الرئHس،

سDيكون من العبث و�سDتهتار ٔ�ن �سDتمر الحكومة في تجاهل 
ة، ولا يمكن ]لحكومة ٔ�و اÊUٔلبية ٔ�ن تعتبر نفسها بôنٔ ما تعديلات المعارض

تقوم به وما تقو! هو الصواب، وما تقوم به المعارضة Êير صواب، Uٔن 
، "من اس�µد �رٔ�يه ه�: "المôثٔور Pلي �ن ٔ�بي طالب، ½رم الله و�ه

وهو  - فïRاهل اOراسة والقراءة المتôنٔية التي يقوم بها مجلس المس�شار�ن 
w�ٔنت م²ذ إ�داثه عن رصانة التعامل  -الحال مؤسسة دسDتورية بطبيعة 

والإيجابية في ال�شريع، ولست في �اWة إلى التدليل عن مجموPة من مشاريع 
القوانين التي Pدلت، ؤ�حKاg الحكومة تقµل بعض التعديلات التي يôتئ بها 

   .مجلس المس�شار�ن
لت بها الحكومة مع شكلت، السDيد الرئHس المحترم، الطريقة التي تعام

مشروع القانون المالي السابق ومع مشروع القانون التنظيمي ]لمالية ومع 
مشروع القانون المتعلق بمراجعة ا]لوائح �نتZابية وصمة Pار في ìريخ 
الممارسة البرلمانية ببلادg، واÃٕلالا بمبادئ التكامل اOسDتوري ا±ي يهدف 

  .قµل قليل إليه اOسDتور الجديد، كما Pبرت عنه
فôمٔلنا كفريق اشتراكي معارض لهذه الحكومة داÃل هاته القµة ٔ�ن Íراجع 
الحكومة مواقفها، ؤ�ن تتÐلى wلروح اOيمقراطية، وت�سلح wلتôؤيل 
اOيمقراطي ]:سDتور، ا±ي ٔ�وصت به الخطب الملكKة السامKة، ؤ�ن تتعامل 

عين السلطة مع البرلمان المغربي كمïلسين، كمؤسسDتين، (ش¶ن مجتم
ال�شريعية، ولا ي�µغي حصر السلطة ال�شريعية في مجلس النواب فقط، ولو 
ٔ�ن بلادg اخRارت ا�Uٔادية د£ل السلطة ال�شريعية Uٔبقت Pلى مجلس 

  .النواب ولحذفت من اOسDتور مجلس المس�شار�ن
من Wان	²ا، السDيد الرئHس المحترم، سDنظل كفريق اشتراكي معارضة بناءة 

تحترم المؤسسات، وتحترم العمل د£ل البرلمانيين، سواء كانوا في إيجابية، 
اÊUٔلبية ٔ�و المعارضة، ولا يمكن لنا ٔ�ن ننقص من التعديلات التي تôتئ بها 

  .اÊUٔلبية، كما �لا لٔ-Êلبية ٔ�ن تنعت تعديلات المعارضة بôنهٔا Êير Wدية
التصويت هو تصويت شخصي، التصويت هو تصويت شخصي، لا يحق 

ٔ�ن يصادر حق البرلماني في التصويت، ولا يحق �Uٔد ٔ�ن ينعت  �Uٔد
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التصويت البرلماني بôنٔه Ãارج عن السكة الحقKقKة لخدمة مصلÐة البلاد، وإلا 
: لما كان ]:يمقراطية ٔ�ي معنى، فحتى التعاليم الإسلامKة Wاءت لفRح الحوار

"ح نيظَ الْقَلْبِ لانْفَضُّوا ما غَلكُنْتَ فَظ لَووكلو" ٔôWواليوم نفا ،
بôصٔوات داÃل اÊUٔلبية ابغاو يطرقوا الباب و(سدوا الباب Pلى المعارضة، 
اعتقادا بôنٔ ما تقوم به اÊUٔلبية والحكومة هو Pين الصواب، فهذا هو Pين 

  .الخطôٔ، ٔ�قولها ؤ�½ررها
إذن، Ãدمة المصالح العليا ]لبلاد وصيانة مصالح عموم المواطنين 

ت الشعبية العريضة والفÑات المواطنة والمساهمة في بناء و�نحياز ]لفÑا
المغرب اOيمقراطي الحديث، يقRضي ٔ�ن Íكون هناك معارضة بناءة، معارضة 
اقتراحKة، وي�µغي Pلى الجميع ٔ�ن يحترم صوت المعارضة داÃل البرلمان وÊيره، 

  .والشعب هو من سDيحكم، وتفطن من يقول الصحيح ومن يقول الغلط

Hيد رئDالسHيد رئDالسHيد رئDالسHيد رئDس الجلسةس الجلسةس الجلسةس الجلسةالس::::        
  . شكرا ]لسDيد رئHس الفريق

  . الكلمة ]لمتدÃل الموالي عن الفريق  الفKدرالي، لا ٔ�عتقد ٔ�ن هنا× ٔ��د
  . الكلمة للإتحاد المغربي ]لشغل

الكلمة �Uٔد المتدÃلين wسم مجموPة الإتحاد الوطني ]لشغل، تفضلوا 
قRين،  رماش في دقKقRين، السي رماش، g�ٔ وÃا ابغيت نقول × دقK سيال

لا، لا،  ..لا جوج.. قلتها × غي اkشوية، غي زيد، السي رماش، تفضل
  .درg خمسة

اسمح لي، الله يخليك، Pاو6ني غتبداو تدÃلوا معا£ في اسميتو، راه 
ماشي معقول، جوج ماشي ان� ا]لي تقولوها لي، g�ٔ ا]لي كنقولها، تفضل 

  .السي رماش

        ::::المس�شار السDيد المس�شار السDيد المس�شار السDيد المس�شار السDيد محممحممحممحمد رماشد رماشد رماشد رماش
  وج؟اشحال؟ ج

        ::::السDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسة
هو في الحقKقة عندك جوج دقايق، ولكن Óزيدو × دقKقة ابحال ا]لي 
زدgها للإخوان اUخٓر�ن، ما Êاد(ش نقول شي �اWة ٔ�خرى، تفضل السي 

  .رماش

        ::::المس�شار السDيد المس�شار السDيد المس�شار السDيد المس�شار السDيد محممحممحممحمد رماشد رماشد رماشد رماش
  .kسم الله الرحمن الرحيم

در، تحية اWٕلال وتقد�ر لكل من ساهم wلحضور والنقاش وسعة الص
ؤ�شكر الحكومة من Ãلال وز�ر المالية والوز�ر المكلف wلميزانية، لما ٔ�بدوه 
من عمق في الرؤية واس�Kعاب جKد ]لمشروع، ورؤية اس�شرافKة ]لبعد 

  . �قRصادي و�ج�عي والمالي
بحق كنا ٔ�مام مدرسة تحارب اUٔمKة المالية، وتضبط الإيقاع المالي 

  . وع القانون الماليبتHسير وتفسير Pلى مسDتوى مشر 

 2015في هذا �تجاه، وبعد مRابعتنا ]لنقاش ا±ي هم مشروع ميزانية 
Pلى مسDتوى ا]لïان اOائمة ٔ�و ما تم من نقاش داÃل الجلسة العامة، سواء 

وبعد اس�Dعنا لكل التدÃلات بموضوعية  الجلسة الصباحKة والمسائية هاته،
يزانية المقترح في شقه �قRصادي ومسؤولية، واسDتحضارا Uٔبعاد مشروع الم

ومجالاته الصناعية والتïارية والفلاحKة والمضامين �ج�عية، ونظرا لما 
سDيÐدثه من انعكاسات إيجابية رغم التÐد£ت والإ½راهات التي نعيها جميعا، 
وبعد ٔ�ن قدم²ا تعديلات هامة، كاتحاد وطني ]لشغل في المغرب، في تحسين 

المالية، وبعد ٔ�ن تفهمت الحكومة جزءا من مقتر�اتنا وتجويد مشروع قانون 
وتعديلاتنا، والتي لامست Wانبا من المعاشات وWانبا من الضريبة Pلى القيمة 
المضافة وÊيرها، نظرا Uٔن هذه التعديلات قاب� ]لتنفKذ، ولم تدÃل في زحمة 

P خرى المقدمة دون ٔ�ن تؤ?رUٔلى المزايدات، مع تفهمنا لباقي التعديلات ا
  . الميزانية المحددة في سقفها الخاص wل�سDيير و�س��ر

من �ة ٔ�خرى، فإننا كإتحاد الوطني ]لشغل wلمغرب لم نوافق Pلى 
تعديلات ٔ�خرى والتي قدرg بôنهٔا سDتؤ?ر في ب�Kة المشروع wلز£دة ٔ�و 
النقصان في بعض القطاPات والصناديق، والتي سDتÐدث Ãللا Pلى 

 Dتوى المالية، وسDو�مسOلى خزينة اP تكون ح� ثقلا.  
كما ٔ�ن �ذف الميزانيات بصناديق معتمدة وإلحاقها بصناديق ٔ�خرى قد 
تحدث اخRلالات كثيرة، وسDتؤ?ر wلتالي Pلى تمويل جم� من المشاريع ذات 
�رتباط wلجماPات المحلية ٔ�و المبادرة الوطنية ]لتنمية ٔ�و Êيرها Pلى س	Kل 

  . المثال
µالغ من �س��ر العمومي واPٕادة توزيعها وÍرتHبها وفق كما ٔ�ن �ذف م 

رؤية Wديدة قد تؤ?ر Pلى مجالات �س��ر محددة سلفا، وفق تخطيط 
ودراسة ومعطيات ؤ�رقام لا يمكن القفز Pليها kسهو� و(سر ضمن تعديلات 

  . قد تخونها بوص� تحديد الضابط ٔ�و الهادف والمركز
صة ب�ثمين البعد �ج�عي ا±ي (شكل من ملاحظتنا كذ× ت� الخا

  .من الميزانية المقدمة 52%
وبناءا Pليه، ونظرا لما قدم من تعديلات مفKدة بمïلسDنا، وما تتضمنه 
من إصلا�ات تمس جم� من قضا£ المواطنين والمؤسسات والمقاولات وفق 

ت رؤية طمو�ة وعميقة، فإننا نمتنع عن التصويت، إيماg م²ا بôنٔ التعديلا
التي صوت WUٔلها لن �ساهم في إ�داث التوازgت المالية و�ج�عية 
المطلوبة، وصوتنا wلامRناع Uٔننا مازلنا راغبين في تحقKق ٔ�كثر من المطالب 
والتعديلات والتي لم تتحقق في هذا المشروع، �مٓلين ٔ�ن تتحقق في المشاريع 

ظرفKة �قRصادية الصعبة التي المق�µ، إيماg م²ا بمبدٔ� التدرج، وتفهما لمنطق ال
  .تعرفها البلاد

 .شكرا

        ::::السDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسة
  .شكرا ]لسDيد رماش
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والكلمة ]لسDيد الوز�ر لإبداء رٔ�ي الحكومة بخصوص التفسيرات، 
  .تفضل

        ::::السDيد الحبHب شوwني، الوز�ر المكلف wلعلاقات مع البرلمان واGتمع المدنيالسDيد الحبHب شوwني، الوز�ر المكلف wلعلاقات مع البرلمان واGتمع المدنيالسDيد الحبHب شوwني، الوز�ر المكلف wلعلاقات مع البرلمان واGتمع المدنيالسDيد الحبHب شوwني، الوز�ر المكلف wلعلاقات مع البرلمان واGتمع المدني
  .شكرا السDيد الرئHس
الرئHس، التقد�ر الحقKقي ا±ي ٔ�كنه لكم، والحقKقة ٔ�نه تعرفون، السDيد 

لولا Ó�ٔكم يعني في ذاك المنصب، ذاك الموقع، لربما ما فكرت في ٔ�ن ٔ�ثير هذه 
  .النقطة نظام

مرت ٔ�جواء النقاش العام د£ل قانون المالية في ٔ�جواء جKدة طبيعية، 
Óريد ٔ�ن هذه هي اOيمقراطية، وهذا هو التنافس والنقاش، لكن 5حكومة 

نلفت ان�µاهكم وان�µاه المس�شار�ن المحترمين إلى ما لاحظناه في المناقشة من 
  .ٔ�شDياء لابد من تجاوزها، حفظا وتطو�را لمناخ ما هو إيجابي في هذه العلاقة

لاحظنا لٔ-سف الشديد ٔ�نه ٔ�ثناء المناقشة، ا�ترام النظام اOاÃلي ا±ي 
بما هو مطلوب من المسؤولية من  يجب ٔ�ن ينضبط ! الجميع، لا يحصل دائما

  . طرف بعض المتدÃلين من السادة المس�شار�ن
في الجلسة الصباحKة،  205حصل هذا اUٔمر في خرق سافر ]لمادة 

. وطبعا هاذ الخرق يطال حقوق الحكومة والمعارضة واÊUٔلبية Pلى السواء
  .اشالتÐدث Ãارج قواPد النظام اOاÃلي (شكل نقطة Êير لائقة بهذا النق

المسôٔ� الثانية، بعض المس�شار�ن، لٔ-سف الشديد عندما �كونون في 
المنبر يتوجون Uٔعضاء الحكومة ٔ�حKاg بتوجيهات ذات طبيعة Ã�ٔلاقKة، 

هذا مخالف Uٔعراف .. فKناقشون ½يف يتÐدثون و½يف يجلسون و½يف
 من 111العلاقات المسؤو� بين الحكومة والبرلمان، مخالف لمقRضيات المادة 

دة إدارة الجلسة العامة والضوابط اÃUٔلاقKة النظام اOاÃلي ا±ي يجعل عه
  . والنظامKة من اخRصاص السDيد الرئHس

وwلتالي، Pلى كل مس�شار محترم، إذا لاحظ ما �زعجه في إدارة الجلسة 
والإنصات إليه ٔ�ن يتوWه إلى الرئHس ولHس إلى ٔ�عضاء الحكومة، Uٔن هذا 

µاه إليه، ٔ�ؤكد لكم، السDيد الرئHس المحترم، بôنٔنا لن نقøµ اUٔمر، إذ نلفت �ن� 
في المسDتقµل، وسDنقف عنده بصرامة، كما ٔ�نه لا يجوز لعضو الحكومة ٔ�ن 
يتوWه Uٔي مس�شار في الجلسة العامة، وي�بهه لسلوك معين، كذ× لا 

  .يليق ولا يجوز ٔ�ن �كون هذا التصرف في اتجاه ٔ�عضاء الحكومة
يد الرئHس المحترم، نقل هذا ��شغال إلى كل ôٔ#تمس م²كم، السD ف

مسؤولي المؤسسة، �مٓلين ٔ�ن يقع �نضباط ]لنظام اOاÃلي وا�ترام ٔ�عضاء 
الحكومة، كما يجب Pلى ٔ�عضاء الحكومة ا�ترام ٔ�عضاء البرلمان، وكل تجاوز 

  .في المسDتقµل سوف نقف عنده kشكل �ازم
  .شكرا السDيد الرئHس

        ::::السDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسةالسDيد رئHس الجلسة
  .]لسDيد الوز�ر شكرا

ملاحظاÍكم بخصوص ما يجري س�²قل طبعا إلى مكRب اGلس ليتداول 
ومن �ة 6نية، سوف لن �تٓيكم kشيء Wديد إن . بخصوصها، هذا من �ة

قلت Pلى ٔ�ن تطبيق النظام اOاÃلي هو ملزم في الحقKقة ]لجميع، حكومة 
م اOاÃلي، وكذ× �رلماg، لا يجب ٔ�ن �زيغ ٔ��د عن تطبيق مضامين النظا

ومن لاحظ في حKنه ٔ�ن ٔ��د اUٔطراف قد Ã�ٔل بتطبيق مقRضيات النظام 
اOاÃلي فما Pليه إلا ٔ�ن يطلب نقطة نظام لرد اUٔمور إلى نصابها في حKنها 

  .طبعا، هذا من �ة

من �ة 6نية، كذ× مطلوب م²ا جميعا، لا 5حكومة ولا كبرلمان، ٔ�ن 

ض المعيقات التي قد لا تôتئ بôٔي فائدة نتوافق ف� يدفع في اتجاه تجاوز بع

لبلادg، وwلتالي كما هو مطلوب من الحكومة ٔ�ن Íكون في مسDتوى 

التعامل ا±ي لا يجرح، Uٔن قاموس لغتنا غني Wدا بمصطلÐات ومفاهيم 

وكلمات قد نختار منها ما �شاء، دون ٔ�ن نقوم wٕيلام ٔ��د، وكلما ابتعدg عن 

  . دفعنا في �تجاه الإيجابي لبلادgاخRيار الكلمات الجار�ة كلما

±×، بقدر ما هو مطلوب من الحكومة ٔ�ن Íكون في مسDتوى التعامل 

مع البرلمان ٔ�حKاg، كذ× مطلوب من السادة البرلمانيين ٔ�ن �كون خطابهم 

  . Êير Wارح ]لحكومة

هاذ المسôٔ�، السDيد الوز�ر، السادة الوزراء، ٔ�عتقد ٔ�نه Ã�ٔلاقKاتنا جميعا 

التي سDتهدينا إلى نهج الطريق السوي Uٔن كل من ٔ�راد، كما يقال، ربما هي 

، "من ٔ�راد العزة wلباطل يورثه الله ا±ل wلحق: "قو� Pلي ا�ن ٔ�بي طالب

من ٔ�راد يعني ٔ�ن يôتئ بôشDٔياء يلقيها Pلى الغير من W�ٔل ½سب شيء لنفسه، 

  .فهذا طبعا سوف لن �كسDبه Pلى المدى البعيد إلا ا±ل

مطلوب م²ا جميعا، حكومة و�رلماg، ٔ�ن نتوافق وÓرفع من : ٔ�قول ±×

مسDتوى عملنا Pلى مسDتوى الجلسات ٔ�و Pلى مسDتوى ا]لïان وفي كل 

  .اUٔمور

±×، مرة ٔ�خرى نهP ٔ�نفسDنا Pلى هذه ا]لحظة التي صادق²ا فيها Pلى 

ؤ�شكر جميع من ساهم في ٔ�شغالها . 2015مشروع القانون المالي لسDنة 

  . إنجاcا، وشكرا ]لجميع مرة ٔ�خرىوساهم في

        .  .  .  .  ورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسة


